

Vezérgazgató:  
Barcs Sándor



A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezérgazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. július 23. 6 óra -- perc

Mérnökök és munkások elmondják: mit tanultak egy szovjet regényből?  
- Könyvankét a Rákosi Művekben

i BT/Fd/Vi FT 1e 3,2

Granyin szovjet író "Korszakov mérnök győzelme" című könyvéről rendezett ankétot az Új Magyar Könyvkiadó az RM Művek energiaszolgáltató üzemében. A megjelentek előzetesen már elolvasták a szépirodalmi műfaju, de a legmodernebb szovjet technikát tanulságosan, szakszerűen és mégis mindenki által élvezhető formában ismertették a regényt.

Kocsis László mérnök az ankéton elmondotta, hogy a könyv hozzásegítette őt saját munkája megjavításához, mert a regény mérnökének hasonló problémái voltak, mint amilyeneket neki is meg kell oldania. Bán József többi között a következőket mondta: "A könyv olvasásakor eszembe jutott Rákosi elvtársnak 1945-ben a Műegyetemen mondott beszéde. Rámutatott, nem lehet jó esztergályos, mérnök, technikus, aki politikailag nem képezi magát. Ebből a könyvből is kiderül, hogy csak politikailag jól képzett mérnök végezheti jól munkáját. Fontos lenne, hogy pártszervezetünk többet foglalkozzon a műszakiakkal. A könyvben az intézet párttitkára egyike a legképzettebb mérnököknek és munkatársainak mindig tud közvetlen szakmai segítséget is adni. Ebből az a tanulság, hogy a párttitkár tartsa rendkívül fontosnak a szakmai képzést."

Németh Gyula mérnök a következő tanulságot vonta le a könyvből: "Fontos, hogy a vezetőmérnök tanítson, új szakembereket neveljen és ne maga akarjon mindent elvégezni. Mérnökeinknek a szovjet mérnökök példájára, sokkal többet kell tanulniuk a munkásoktól is". Mika József csoportvezető a könyvből kiindulva hiányolta, hogy az üzemben nincs mérnök- és technikustovábbképzés, emellett nem biztosítanak elég nyilvánosságot az ujitásoknak. Tamás László munkás megbírálta az üzemvezetőséget és a DISZ-szervezetet, mert a fiatalokat nem buzdítja eléggé a tanulásra. Ennek a szovjet regénynek a példája pedig azt mutatja, mennyire bevonják a mérnökök munkájukba a fiatalokat is. Kocsis László mérnök erre megegyezően felszólalt és helyeselve az előtte szóló munkás bírálatát, vállalta, hogy a jövőben rendszeresen fogja segíteni a fiatalokat. /MTI/

----

Csehszlovákia nemzetiségi dolgozói kulturális téren is teljes egyenjogúságot élveznek

- A csehszlovák népművelési küldöttség vezetőjének nyilatkozata

i D/Hm/Vi D 1e 5,4

A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott a nemrég hazánkba érkezett csehszlovák népművelési küldöttség vezetőjével, Ladislav Vincével, a csehszlovák tájékoztatásiügyi minisztérium nemzetiségi előadójával.

Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1951. július 23. 6 óra 05 perc  
/Csehszlovákia nemzetiségi ...folyt./ i D/Hm/V1/ 10 5 4

Ladislav Vínco nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a Csehszlovák Köztársaság kormánya minden lehetőséget biztosít a nemzetiségi dolgozók kulturális fejlődése számára.

- Az országunkban élő magyar, lengyel, ukrán és német nemzetiségű dolgozók - mondta - a cseh és szlovák dolgozókkal együtt építik a szocializmust és államunk messzemenően gondoskodik arról, hogy kulturális téren is teljes egyenjogúságot élvezzenek. Ismeretes, hogy Sling, Svermova és Clementis összeesküvése ellenében a szovinizmus szításával is az imperialisták érdekeit szolgálta s igyekezett szabotálni, megakadályozni a nemzetiségek kulturális fejlődését is. Így például Clementis volt az, aki megakadályozta, hogy magyar nyelvű könyvkiadók működjenek Csehszlovákiában. A csehszlovák dolgozók azonban leleplezték a soralka befurakodott imperialista bérencéket s ma már valamennyi nemzetiség dolgozója, így magyarok is, teljes egyenjogúságot élveznek politikai, gazdasági és kulturális téren.

- Jelenleg magyar nyelvű könyvkiadó működik Prágában és Bratislavában. Az elmúlt évben 40 ezer példányban adták ki magyar nyelven könyvet s idén ez a szám sokszorosára fog emelkedni. Csehszlovákiában ma kilenc magyar nyelvű ujság jelenik meg, köztük két napilap. Megalakult a Csehszlovákiai Magyar Dolgozók Egyesülete, amely igen széleskörű kulturális tevékenységet folytat. Számos magyar kulturoszert, mintegy 1200 ének-, tánc- és zenegyűjtés működik. Minden magyar fiatalnak módjában áll, hogy maganyar nyelvű általános és középiskolában tanulmányait. A népkönyvtáraknak a nemzetiségi vidékeken külön nemzetiségi osztályaik vannak, amelyekben minden nemzetiségi dolgozó gazdag választékot talál saját anyanyelvén szépirodalmi művekben épp úgy, mint a politikai és gazdasági irodalom területén. /folytassa

- Nagy örömmel jöttünk Magyarországra - mondta végül -, hogy tanulmányozzuk a magyar nép kulturális életét. Magyarországi tartózkodásunk során ellátogatunk üzemekbe, városi és falusi kulturotthonokba és tapasztalatokat gyűjtünk a tömegkulturális munka különböző területein. /MTI/

Békecséplés Nyirgelsén

i D/Fd/Jné BB 1e 4,2

A nyirgelsői cséplőmunkások békebizottsága verseny - mozgalmat szervezett a nyirbáteri járás cséplőmunkásai között a cséplés, begyűjtés sikere érdekében. Vállalták, hogy agitációjukkal elősegítik a behordás minél gyorsabb befejezését. A cséplést már a kora reggeli órákban megkezdik s félórás ebédsszünettel egész sötétedésig folytatják.

/Folyt.köv./ *Ulla*

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1951. július 23. 6 óra 10 perc

/Békecséplés Nyírgelsén.....folyt./i D/Fd/Jné OB Ie 4,2

A reggeli és vacsora idejét váltással szervezik meg, hogy a gép ezalatt se álljon egy pillanatig sem. Az etetők jó kiválasztásával, jó munkával, a munkások éber figyelmével a szemvesztésőget félszázalék alá szorítják s a cséplést 10 nap alatt befejezik. A cséplőgépeknél dolgozó népnevelők olyan felvilágosító munkát fejtenek ki, hogy a dolgozó parasztok kenyérgabona beadási kötelezettségüket a cséplés befejezéséig 100 százalékra teljesítsék.

Már a békecséplés első napján megmutatkozott a jó felvilágosító munka eredménye: hat középparaszt, köztük Birtz János és Gede Sándor békebizottsági tagok a gép mellől, több mint száz száz alékban tettek eleget beadási kötelezettségüknek. Jandrek Józsefné ötholdas parasztasszony vállalta, hogy 200 százalékra teljesíti gabonabeadási-kötelezettségét.

A megyei békebizottság örömmel üdvözölte a nyírgelsői békebizottság kezdeményezését és felhívta a cséplőgépeknél alakult békebizottságokat: meggyeszerre csatlakozzanak a jó kezdeményezéséhez, indítsanak harcot a cséplés és begyűjtés teljes sikeréért, "a békecséplés legjobb gépe" cím elnyeréséért. /MTI/

Megszűntek a késések, növekednek a teljesítmények az Autóvillamosági Gyár építkezése békeműszakjának eredményeként

i Vár/Vár/Jné Ép.M. Ta Ie 5,5.

A Váci-uti Autóvillamosági Gyárban hatalmas építkezés folyik. Az üzem nyolcemeletes új épületet kap. Az új gyárrész építői legutóbbi termelési értekezletükön elhatározták: fokozottabban járulnak hozzá ők is a béke megvédéséhez és augusztus 13-ig minden héten pénteken békeműszakot tartanak. Augusztus 13-tól 18-ig, az Alkotmány ünnepe előtti héten minden nap békeműszak lesz; így köszönik meg a Pártnak Alkotmányunkat.

A békeműszak célja nemcsak a termelés növelése, hanem a szocialista munkafegyelem megszilárdítása is. Az Autóvillamosági építkezésén gyakran fordultak elő késések naponta négyen-öten is késve érkeztek a munkahelyre. Az első pénteki békeműszakon már egyetlen késő sem akadt. Sőt, azóta is minden nap valamennyi dolgozó háromnegyed hétre megérkezik, kiveszi a szerszámot és hétkor, amikor megszólal a munka kezdetét jelző csengő, azonnal megkezdik a munkát. Minden elő van készítve, ahabarcszállítók félórával előbb kezdenek, hogy a kőművesek állásainál megfelelő mennyiségű friss malter legyen tárolva. Péntek este sem megy el senki korábban, szombaton is teljes a létszám.

A békeműszakon kétóránként értékelik az eredményeket, hogy az egymással versengő brigádok tudják, hogyan állnak. Petre Péter kőműves brigádja július első tíz napjában 114 százalékot teljesített, az első békeműszakon 181 százalékra növelte teljesítményét. Szer András

sonyves brigádja július első tíz napjában a 100 százalékot sem érte el: a békeműszakon 187 százalékot teljesített.

A békeműszakot Raesko Mihály pártbizalmi készíti elő, aki elmagyarázza a dolgozóknak miért és hogyan kell harcolniuk a békéért, serkenti őket újabb és újabb kinagasló teljesítményekre. /MTI/

A műszaki továbbképzés és az önfényképezés bevezetése nyomán állandóan emelkedik a sztahanovista szintet elérő dolgozók száma a Kismotor és Gépgyárban

i SL/Ti/Mk I e 4 4

A Kismotor és Gépgyárban néhány hónappal ezelőtt indították meg a műszaki továbbképző tanfolyamot. Az itt elsajátított új technológiai eljárások segítségével napról-napra emelkedik a sztahanovista szintet elérő dolgozók száma. Az elmúlt heti értékelés szerint 12 olyan dolgozó teljesítménye szárnyaltá tul a 180 százalékot, aki ezelőtt még a 130 százalékot sem érte el. Ezek közé tartoznak Maximovics László a központi élezőműhely dolgozója, Ádám Imre lakatos és Mikó Lajos esztergályos, akik kiváló termelési eredményük mellett selejtmentes munkát végeznek. Maximovics, aki két hónappal ezelőtt még normáját is alig tudta teljesíteni, a szovjet szakkönyvekből megtanulta, hogyan kell a kész helyes szögben élezni, s a kézi köszörülés helyett ma már szovjet mintájú befogó szerkezetet alkalmaz. Új módszerével nemcsak a kész tartósságát növelte, hanem az elmúlt héten termelését is 232 százalékra fokozta.

A mintaasztalos műhelyben az önfényképezés bevezetésével күszöbölük ki munkájuk akadályait a dolgozók. Szovjet tapasztalatok alapján a dolgozók nagy része naplót vezet termelő munkával eltöltött idejéről és külön feljegyzi, hogy mennyi idő veszett el az anyagra, a szerszámra való várakozással, a felesleges munkamozdulatokkal. Az önfényképező naplóból kiderül az idő jobb kihasználásának mód-szere is. Az önfényképezés nyomán két hónap alatt 15 százalékkal növelték teljesítményüket a műhely dolgozói és az elmúlt héten elnyerték "a gyár legjobb műhelye" büszke címét. A legjobb eredményt Bérczesi Sándor mintaasztalos érte el, aki most már minden percét jól kihasználja és így 60 százalékkal többet termel, mint 5-6 hónappal ezelőtt.

A műszaki feltételek megteremtése és a munkaidő jó kihasználása eredményeként jól teljesítik a gyár dolgozói az Alkotmány ünnepére módosított versenyállásukat is. Vállalták, hogy építőiparunknak szeptember 15.-e helyett augusztus 20.-ra készítenek el 23 darut és szivattyumotort. Július 20.-ra már legyártották az alkatrészeket és hozzákezdtek a szereléshez. Ezzel feladatuk 90 százalékát már teljesítették. /MTI/

Az ország cipész kisipari szövetkezetei

i gyr/Szl/Mk HIG Kné Ie  
augusztus 20.-a tiszteletére felajánlották, hogy ez évben 30 ezer pár 21-30 számú fél és egész gyermekcipőt termelnek terven felül.  
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1951. július 23. 6 óra 20 perc

Ötezer mázsa olaj - szőlőtörkölyből

1 gyr/Szl/Mk Kné Ia 4 3

A szőlőtörköly szeszt, borkövet, olajtartalma szőlőmagot és csersavat tartalmaz. Eddig csak a szeszt főzték ki belőle, ezennel tudományos kísérletek alapján a többi anyagot is kivonják. A borkő a konzerv és édesiparban szükséges, elengedhetetlen a sütőpor készítésénél, értékes exportcikkünk. A szőlőmagban lévő olaj igen finom, használható ét-, sőt konzervolajnak is. A laboratóriumi kísérletek során a borkövet és olajat sikerült már kivonni. A csersav kivonásán most kísérleteznek. Kísérleteztek azért is, hogy a törkölyből nyert szesz ne csak pálinka, hanem jóminőségű borpárlat készítésére is alkalmas legyen.

Számítás szerint már a közeljövőben 200 ezer mázsa törkölyt fognak feldolgozni, ebből 4000 hektoliter borpárlatot és ezer mázsa borkövet nyernek. A kétszáz ezer mázsa törkölyből 40 ezer mázsa magot lehet kivenni, ebből ötezer mázsa kiváló olajat lehet feldolgozni. Legkevesebb évi két és félmillió forint megtakarítást jelent a szőlőtörköly feldolgozása. MTI/

---  
Ezen a héten beköltözhetnek a földalatti gyorsvasut építői a most elkészült két új munkásszállásba

1 Ta/Szl/Mk KÖM Ta Ia 3 2

Két új, korszerű, háromemeletes szálló épülete emelkedik a Dombóvári-ut és a Tábornok-ut környékén. Ebbe a két pompás szállóba költöznek be még ezen a héten a földalatti gyorsvasut építői. Mind-egyik szálló 500 dolgozó befogadására alkalmas. Minden emeleten két mosdóhelyiség, az alagsorb an zuhanyozó van. Több olvasószoba, tágas, rádióval felszerelt kulturterem áll a dolgozók rendelkezésére. Négy-hatszemélyes hálóhelyiségekben alusznak majd és mindannyiuknak külön szekrényük lesz. Az épületek mellett virágoskertet létesítenek. /MTI/

---  
Mátfél hónap alatt csaknem 300 új nődolgozót vettek fel az Egyesült Izzólámpa és Villamossági Gyárban

1 SB /Fd/Mk BS Ia 3 3

A minisztertanács május 24.-i határozata nyomán az Egyesült Izzólámpa és Villamossági Gyárban tervbe vették, hogy az év végéig 56 százalékra emelik a termelésben részvevő nők arányát. Juniusban 229, júliusban újabb 63 nőt állítottak munkába.

Az új női munkaerőket átképzős tanfolyamokon kiváló szakmunkások, sztahanovisták ismertetik meg a szakma titkaival, fogásaival. Jelenleg 11 átképzős tanfolyamon a marós, esztergályos, műszerész, szerszámkészítő, géplakatos és üvegmezmunkáló szakmát tanulják az új

nődolgozók. A nődolgozók már sok esetben tanujelét adták, hogy nemcsak a férfiakkal azonos teljesítményeket érnek el, hanem túl is szárnyalják őket. Errol tanuskodik az is, hogy a gyárban 110 nődolgozó nyerte el a sztahanovista oklevelet. /MTI/

B 6. kiadás 1951. július 23. 6 óra 25 perc

Megváltozott a nők slete a zirci apátság volt birtokán

i SJ/Fd/Mk Mi Ie 4 3

Ménesmajor valaha a zirci apátság egyik birtokrésze volt. Mint minden régi nagybirtokon, itt is a férfiak sovány béréből is kevesebbet adtak a nőknek, emellett félénkké, alázatossá nevelték őket. A ménesmajori állami gazdaság pártszervezetének és vezetőségének hosszú időn át kellett fáradoznia azon, hogy ezt a szellemet, a multnak ezt a rossz örökségét megtörje. Az első időben csak a növény-termesztő brigádokban dolgoztak a lányok és az asszonyok, később pedig a baromfitelepen. Most már alaposan kivesszik részüket a munkából. Az aratás ideje alatt Boros Pálnénak, a gazdaságvezető feleségének példájára az egyébként háztartásban dolgozó nők vállalták, hogy a férfiak helyett dolgozni fognak a tehenészetben. A tanulástól sem idogenkednek, Molnár Erzsébet és Fehér Teréz gyapottermesztési iskolát végzett és jelentős részük van abban, hogy a gazdaság 290 holdas gyapotföldjén szakszerűen folyik a munka. <sup>A</sup> az ispánok

A legnagyobb vállalkozásra Prajda Julia adta a fejét, aki márciusban Csabi Dénes tapasztalt tehenősszel együtt a gazdaság akkor felállított mesterséges borjunevelő telepére került. A telepen az Allattenyésztési Kutató Intézet irányításával kísérleteket végeztek. Amellett, hogy gondosan kellett nevelniök azokat a borjúkat, amelyeket már egy napos korukban elválasztottak, a takarmányozási kísérletekben is segítettek. A telepen nevelt 40 borjút 4 csoportra osztották és különböző módon takarmányozták, hogy megállapítsák, melyik takarmányfőlet értékesítik a legjobban. Ehhez minden nap le kellett mérni, hogy az egyformán kiadott adagokból mennyit fogyasztott el egy-egy borju és állandóan számon kellett tartaniök a 40 borju súlygyarapodását is. A kísérletet az Allattenyésztési Kutató Intézet hetenként ellenőrizte. Prajda Julia pontosan vezette az adatokat. Ezek a kísérletek számára nap mint nap komoly munkát jelentettek. Ő amellett, hogy a megadott adminisztratív munkákat elvégezte, kivette részét az állatok etetéséből és tisztántartásából is, közben sokat tanult Csabi Dénes-től, aki szívesen adta át neki a hosszú évtizedeken át szerzett allattenyésztési tapasztalatait. A márciusban kapott borjúkat 10-12 hetes korukban 160-170 kilós súlyban adták át és már megkezdték a következő csoport nevelését. Prajda Julia nagyon szereti munkáját, amelyért megfelelő bért is kap, 740 forintot havonta.

A ménesmajori állami gazdasági női dolgozói közül egyre többen érdeklődnek olyan munkák iránt, amelyet eddig csak férfiak végeztek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E T

B 7. kiadás

1951. július . 23. 6 óra 30 perc

Tompa község dolgozó parasztsága a begyűjtés határidő előtti teljesítésével harcol a békéért

i V id. Kő/Mk Ie 3 3

A kiskunhalasi járásban a jugoszláv határ mentén virággal zászlókkal feldiszitett kocsikon és autókon vitték be gabonájukat Tompa község termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai a földművesszövetkezet raktárába. Az egész falu ünnepi zászlódíszbe öltözött. Mindenütt táblák, transzparenszek hirdetik, hogy a község a gyorsbegyűjtés sikeréért versenyez.

A tanácsháza előtti téren hatvankét, zsákokkal megrakott kocsis és autó hordja az ideiglenes jó termés eredményét, az új gabonát. A begyűjtési napon a helyi pártszervezet titkára köszönetet mondott a község szövetkezeteinek, egyénileg dolgozó parasztjaiknak, akik az aratás időben való elvégzésével, a csépléssel és most a gyorsbeadásal is megmutatták harcos békeakarataikat, a határon leselkedő Titoék elleni gyűlöletüket.

A beszédek után énekszó mellett megindultak a feldiszitett kocsik a beadási helyre. Először Kovács Gergely, a "Szabadság" termelészövetkezet elnöke adta be a gabonát. A termelészövetkezet dolgozóinak nevében 150 mázsa gabonát adott át, amellyel 200 százalékra teljesítette a szövetkezet beadási kötelezettségét. Vállalta, hogy még a hét folyamán a termelészövetkezet beadási kötelezettségét 500 százalékra teljesíti. Az "Új Élet" termelészövetkezet 70 mázsa gabonát hozott be. Pátyerno József a termelészövetkezet nevében vállalta, hogy beadási kötelezettségüket 600 százalékra teljesítik. Az egyénileg dolgozó parasztok közül Balogh Károly négy és félholdas dolgozó paraszt 500 százalékgig teljesítette beadását, Vizin Rókus 6 holdas dolgozó 450, Stefkó Ferenc 7 holdas 250 százalékgig tett eleget hazafias kötelességének.

Ezen a napon Tompa község dolgozó parasztjai 400 mázsa gabona beadásával mutatták meg harcos békeakarataikat. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. július 23.

11 óra 30 perc

Nápról-napra nagyobb lendülettel haladnak a győzelem felé az üzemek dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére folyó munkaversenyben

ö Vid Szil/Fd/Jnó BS K 5,3.

Nők a verseny élén...

A DIMÁVAG Gépgyár rugó-üzemének dolgozói tulnyomórészt felbontott tervek alapján végzik munkájukat. A munkaverseny élén az üzem két nőidolgozója: Oltyán Józsefné és Kalasánszki Piroska halad. Oltyán Józsefné munkahelyét megérdemelten díszíti az üzem legjobb egyéni versenyzője részére alapított vándorzászló, hiszen gazdája a vállalt öt százalék helyett 20 százalékkal többet termel, így tervét 145 százalékra teljesíti. Már augusztusi tervén dolgozik. Versenytársa, Kalasánszki Piroska ugyancsak augusztusi tervét teljesíti.

Kettőszázezer forint

Értékű árut termeltek terven felül az Egri Lakatosárugyár dolgozói a második negyedévi terv végrehajtása során. Az elmúlt negyedévben a pártszervezet segítségével a vállalat dolgozói elérték az üzemrészek közt folyó versenyt. A versenyben a fűrészüzem dolgozói a terv 166.3 százalékra teljesítették elmúlt negyedévi tervüket, lehagyva az öntőde dolgozóit, akik 14.6 százalékkal szárnyaltak túl a negyedévi előirányzatot.

Ötven erőgép terven felül.

A Baranya megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat dolgozói vállalásaik módosításakor megígérték, hogy az Alkotmány ünnepéig 50 erőgépet rendbe hoznak. Az üzem dolgozói lelkes munkával harcolnak a minisztertanács vándorzászlajáért. Július 13-ig 26 erőgépet javítottak meg, s most elhatározták, hogy a hátralevő 24 erőgépet augusztus 20. helyett már augusztus 1-re kijavítják.

Kijavítják a hibákat.

Az ózdi martinászok és műszaki értelmiségiek összejártak, hogy megbeszéljék, miképpen lehet kijavítani azokat a hibákat, amelyek következtében az ózdi Martin-Acélmű dolgozói csak 85 százalékra teljesítették júliusi tervük első két heti előirányzatát. Megállapították: a lemaradásnak egyik oka, hogy a Martin több dolgozója nem ismeri tervét, nem tudja, hol tart annak teljesítésében. Nem csapólnak tervszerűen és ennek következtében megtörténik, hogy a műszak első felében mindössze három kenőcs csapol, míg a hátralevő időben annyira összetorlódik a sok csapolás, hogy a daruk nem tudják elvégezni a sok munkát. A műszaki és fizikai dolgozók elhatározták, hogy közös erővel javítják ki a hibákat és így törnek előre a minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben. /MTI/

-----

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. július 23.

11 óra 35 perc

Jó munkával, tanulással a vállalások teljesítéséért

ö Vid Szil/Szil/Jnó BS K 4,3.

A mosonmagyaróvári DISZ-fiatalok

a VIT tiszteletére tett felajánlások teljesítésével készülnek az Alkotmány ünnepe méltó megünneplésére. A Mosonmagyaróvári Gépgyárban Kiss József vasöntő ifjumunkás arra tett ígéretet, hogy teljesítményét 135 százalékról 150 százalékra emeli. Jelenleg 190 százalékra teljesíti tervét. A Kühne Gyár szerszámműhelyének iparostanulója nemcsak saját üzenrészükben gyűjtötték össze a hulladékvasat, hanem a szomszédos műhelyekben. Az összegyűjtött hulladékból egy hétig dolgoztak és a szerszámkészítéshez kiutalt anyagok felét megtakarították.  
/is.

A Bánhidai Erőmű

dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére felújították versenyszerződésüket a salgótarjáni és a mátravidéki erőmű dolgozóival. A módosított versenyszerződésben vállalták, hogy a július, július és augusztus hónapra előirányzott 2389 tonnás szénmegtakarítást már augusztus 20-ára elérik. Az üzem dolgozói a kollektív vállalás teljesítése érdekében felújították versenyszerződéseiket. Nagyobb lendületet vett az újítómozgalom is. Júniusban 22 újítást adtak be a dolgozók. A fűtők valamennyien Csorba István Kossuth-díjas sztahanovista fűtő módszerével dolgoznak: állandóan csökkentik a salakban maradó éghető anyagok mennyiségét. Az idén 13-14 százalékra csökkentették ezt a tavalyi 22 százalékkal szemben. Az üzem dolgozóinak összefogása és a versenylendület fokozásának eredményeként júniusban 963 tonnával kevesebb szenet használt fel a Bánhidai Erőmű. A dolgozók ezzel teljesítették a háromhónapos vállalás 40 százalékát.

A pécsi Sopiana Gépgyár

tanműhelyének ifjumunkásai egymással versenyezve sajátítják el a mesterek segítségével a szakmai ismereteket. A tanműhely tiszta, tágas terméiben közel 100 ipari tanuló szerzi meg három mester irányításával, az esztergapadok, furógépek mellett a szakismereteket. Régi roncsokból új szerszámokat készítenek, segítik a gyár idősebb dolgozóit a termelés emelésében. Kifogástalan minőségben készítettek el a kábelszövőgépek egyszerűbb alkatrészeit. Schuller Károly ifjumunkás a beremendi cementgyárnak szállítandó fogaskerék lyukasztási munkáit végezte el hibátlanul. Jó munkájuk mellett megszilárdították a munkafegyelmet is. Tóth József, esztergályos tanuló, a tanműhely legjobbjának versenyfelhívása óta a tanműhelyben egyetlen ifjumunkás sem kósik, egyik sem mulaszt igazolatlanul. Az új iparostanulók is megállják helyüket a tanműhelyben. Budányi Magda követi apja, az élenjáró vajúró példáját. Mint ifjugárdaista fegyelmezett munkájával tanítja meg társait, hogyan állja meg az öntudatos DISZ-tag helyét a termelőmunkában, a szocialista kötelesség teljesítése során. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. június 23.

Móra 55 perc

A várpalotai szénbányák műszaki vezetői eredményesen használják fel munkájukban a szovjet szakirodalmat

1 Szil/Jnó/Jnó BS K 4,4.

A várpalotai szénbányák műszaki vezetői az elmúlt hónapokban résztvettek a ciklusos munkaszervezést ismertető tanfolyamon. A tanfolyam előadói irányították figyelmüket a szovjet szakirodalomra. A várpalotai műszakiak nekifogtak a szovjet szakkönyvek tanulmányozásának s a tanfolyam óta eltelt rövid idő alatt is eredményesen használták fel a szovjet szakkönyvekből merített ismereteket.

Pelnár: "Mire tanít bennünket a szovjet bányászat?" című könyve segítségével dolgozták ki a frontfejtéseken a gépek átszerelési diagramját. Sevcsenko: "Elővájások és fejtések biztosítása" című könyve alapján tervezték meg a vasbiztosítások rendszerét azokban a vágatokban, amelyeket rövid időn belül lefejtének. A talpduzzadást falazás helyett a sokkal olcsóbb vasbiztosítással ellensúlyozzák. Nyekrasovszkij: "Bányaműveléstan" című könyvét nemrégiben kapták meg, de máris sok hasznát vették. A könyvből vett adatok alapján dolgozták ki a gépesített elővájás ciklusos diagramját és ugyancsak a könyv egyes fejezetei nyomán készítették el a műszaki fejlesztési terveket. A műszaki fejlesztési tervek szerint rövidesen megindul a szállítás teljes gépesítése és az ötéves terv keretében minden mellékvágatban szalagokon szállítják a szenet a főszállítóvágatig. Busnyev: "A bányamérnök kézikönyve" című szakkönyvből eddig is sok hasznos tanácsot merítettek, de még több hasznát veszik az elkövetkező időkben, amikor megindul a bánya termelésének tipizálása.

Várpalota műszaki dolgozói megszerették a szovjet szakkönyveket. Az a tervük, hogy rövidesen tanuló köröket szervezzenek és a tanuló körökön tervszerűen dolgozzák majd fel a szovjet bányászat gazdag tapasztalatait. /MTI/

Ipari tanulóknak jelentkeznek az ózdi fiatalok

1 Vid Tom/Hm/Jnó Fa K 3,2

A Munkaerő-tartalékok Hivatala 316-os ózdi ipari tanulóiskolájában egymás után vizsgáznak a felvételi bizottság előtt a fiatalok. Molnár István apja martinász az ózdi kohászati üzemekben. A fiú géplakatos szeretne lenni és büszkén meséli, hogy nem járhatlan a szakmában, mert a falujában lakó több ózdi géplakatostól megtanulta már az elemi tudást.

Magyar János villanyszerelő nagybátyjától kapott kedvet a szakmához. Későbbi terve, hogy mérnök lehessen.

A felvett ipari tanulóknak megmutatják a korszerűen berendezett új iskolát. Lesz itt alkalom a sportolásra is. Az MTH sportkörében nyolcfőle sportot üzhhetnek a fiatalok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951 július 23

12 óra — perc

Hazaérkezett a magyar kormánydelegáció Pekingből

KUM & Hm/Hné Ie A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Molnár Erik igazságügyminiszter vezetésével hazaérkezett a magyar kormánydelegáció Pekingből. A delegáció fogadására a repülőtéren megjelent Szobek András külkereskedelmi miniszter, Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Huan-Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete és a követség beosztottjai, továbbá a magyar kulturális élet több képviselője.

---

Uj automata távbeszélő központot kap Nagykanizsa

i Ta/Hm/Hné KÖM Ta Ie 3, 2

A háboru során elpusztult nagykanizsai telefonközpont roncsaiból a posta dolgozói állították össze az eddig használt ideiglenes telefonközpontot, de ez most már nem elégíti ki az igényeket. Az új központot július 28-án kezdi meg működését, a Standard Villamossági Vállalat dolgozói készítették. Ez 600 különvonalu és 200 iker, /állomás befogadására alkalmas./MTI/

összesen tehát 800

Naponta 150-200 sztahanovista, ujitó nézi meg a pamutipar anyagtakarékossági ujitó kiállítását

i Li/Hm/Hné né Ie 3,3

A könnyűipari minisztérium az anyagtakarékossági ujitásokat iparáganként rendezett kiállításokon mutatja be. Legutóbb a pamutipar ujitási kiállítása nyílt meg a Goldberger Textilnyomó- és Kikészítő Gyár kulturtermében.

A kiállítás nemcsak az eddig bevezetett anyagtakarékossági ujitásokat mutatja be, hanem a dolgozók elé tárja azokat a feladatokat is, amelyek megoldása a pamutiparban. Ujabb nagy lépést jelent az anyagtakarékossági eredmények továbbfejlesztése, főleg az importanyagok felhasználásának további csökkentésével. A kiállításon többek között bemutatják a külföldről behozott festékanyagokat, amelyeket a kikészítő ipar használ fel. Így egy csoportban láthatják az iparág sztahanovistái, ujitói azokat a festékeket, amelyek kikészítését, felhasználását csökkentését ujitásukkal elő kell segíteniök.

A kiállítást naponta 150-200 sztahanovista, ujitó nézi végig. Vasárnap a vidéki üzemek legjobb dolgozói tekintik meg a kiállítást. A látogatók közül többen bejelentették, hogy a bemutatott ujitásokat saját üzemükben is bevezetik. A tanulságos kiállítás augusztus 1-ig lesz nyitva./MTI/

K I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 július 23

12 óra 06 perc

A Vasutas Napra készülnek az ország vasutas dolgozói

8 Ta/Hm/Hnó Vid MAV Ta. Ie 3,3

A pécsi vasutigazgatóság dolgozói

Elhatározták, hogy az Alkotmány ünnepére tett vállalásaikat már a Vasutas Napra, augusztus 12-re teljesítik. Az elhangzott ígéretnek csakhamar tettévé váltak. A pécsi MAV-igazgatóság dolgozóinak csaknem fele máris teljesítette felajánlását és most új célok megvalósítását tűzte maga elé. A nagykanizsai fűtőház dolgozói, akik az Alkotmány ünnepére az átlagnál öt százalékkal több teherrel megrakott vonatok indítását vállalták, a Vasutas Nap tiszteletére máris 30 százalékos többletterheléssel továbbítják a szerelvényeket. Öt százalékos széntakorékosságot ajánlottak fel - tíz százalékos megtakarítást értek el. Augusztus 20-a tiszteletére azt vállalták, hogy a dolgozók fele csatlakozik a Kuzarova-mozgalomhoz. Elhatározásukat máris valóra váltották és most újabb vállalást tettek: a Vasutas Napig valamennyi dolgozó specialista megőrzésre veszi át gépét. A Pécsbánya rendező pályaudvar vasutas dolgozói a Vasutas Nap tiszteletére szénrel megrakott békevonatok indítását vállalták. A pécsbányarendezői dolgozók kezdeményezésére nagy lelkesedéssel csatlakoztak a komlói, dombovári, gyékényesi és nagykanizsai dolgozók is.

A dorogi fűtőházban

A Vasutas Napra való készülődés jegyében Maros Lajos műszaki dolgozó ujitást készített. A mozdonyoknál általában a hármas ószekapcsoló kerekek első kerékei kopnak leg hamarabb. Az első kerekek javítása háromheti munkát vesz igénybe. Az ujitás alapján a megkopott első keréket nem viszik nyomban javítani, hanem felcserélik a kevésbé megkopott hátsó kerékekkel. A két kerék felcserélése mindössze két napig tart, s utána legalább fél évig ismét futhat a mozdony.

A szombathelyi vasutas dolgozók 90 százaléka készült vállalások teljesítésével a Vasutas Napra. A felajánlások értéke megközelíti a másfélmillió forintot. A székesfehérvári állomás dolgozói augusztus 20-i felajánlásukat már a Vasutas Napra teljesítik. /HFI/

L

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 július 23

12 óra 06 perc

A Vasutas Napra készülnek az ország vasutas dolgozói

8 Ta/Hm/Hnó Vid MAV Ta. Ie 3,3

A pécsi vasutigazgatóság dolgozói

Elhatározták, hogy az Alkotmány ünnepére tett vállalásaikat már a Vasutas Napra, augusztus 12-re teljesítik. Az elhangzott ígéretnek csakhamar tettékké váltak. A pécsi MAV-igazgatóság dolgozóinak csaknem fele máris teljesítette felajánlását és most új célok megvalósítását tűzte maga elé. A nagykanizsai fűtőház dolgozói, akik az Alkotmány ünnepére az átlagnál öt százalékkal több teherrel megrakott vonatok indítását vállalták, a Vasutas Nap tiszteletére máris 30 százalékos többletterheléssel továbbítják a szerelvényeket. Öt százalékos széntakarékosságot ajánlottak fel - tíz százalékos megtakarítást értek el. Augusztus 20-a tiszteletére azt vállalták, hogy a dolgozók fele csatlakozik a Kuzarova-mozgalomhoz. Elhatározásukat máris valóra váltották és most újabb vállalást tettek: a Vasutas Napig valamennyi dolgozó specialista megőrzésre veszi át gépét. A Pécsbánya rendező pályaudvar vasutas dolgozói a Vasutas Nap tiszteletére szénrel megrakott békevonatok indítását vállalták. A pécsbányarendezői dolgozók kezdeményezésére nagy lelkesedéssel csatlakoztak a komlói, dombovári, gyékényesi és nagykanizsai dolgozók is.

A dorogi fűtőházban

a Vasutas Napra való készülődés jegyében Maros Lajos műszaki dolgozó ujitást készített. A mozdonyoknál általában a hármas összekapcsolt kerekek első kerekei kopnak leghamarabb. Az első kerekek javítása háromheti munkát vesz igénybe. Az ujitás alapján a megkopott első kereket nem viszik nyomban javítani, hanem felcserélik a kevésbé megkopott hátsó kerekkel. A két kerék felcserélése mindössze két napig tart, s utána legalább fél évig ismét futhat a mozdony.

A szombathelyi vasutas dolgozók 90 százaléka készül vállalások teljesítésével a Vasutas Napra. A felajánlások értéke megközelíti a másfélmillió forintot. A székesfehérvári állomás dolgozói augusztus 20-i felajánlásukat már a Vasutas Napra teljesítik. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951 július 23

12 óra 20 perc

Terményekkel, fa- és vasércszállítvánnyal megrakott békevonat érkezett a ferencvárosi pályaudvarra

i Ta/Hm/Hné MÁV Ta K 4, 3

Szombat este érkezett meg a ferencvárosi pályaudvarra a szolnoki állomás békevonata. A mozdonyon dolgozó... és kocsikisérő személyzet valamennyi tagja sztahanovista. A békevonatot csaknem 1800 tonna teherrel, Szabó Geza sztahanovista mozdonyvezető, Fodor Mihály és Cseh József sztahanovista fűtők 3 óra 28 perc alatt irányították Szolnokról Budapestre, 50 perccel hamarabb az átlagos menetidőnél. A vonat búzát, árpát és egyéb mezőgazdasági terményt, valamint népgazdaságunk számára fontos fa- és vasércszállítványt hozott a fővárosba. /MTI/

---

Zsirzó golyó, fonógyűrű, telefonsengő - üvegből

i Kné/Gné/Hné Kné Ie 3,3

A tudományos kutatás az üvegiparban is lehetővé teszi, hogy mindjobban függetlenítsük magunkat a behozataltól és hazai anyagokat használjunk a gyártáshoz.

Az üvegyártás egyik nyersanyaga a szóda. Egy új eljárás lehetővé teszi, hogy az import-szóda nagy részét a kénsavgyártás egyik melléktermékével, a szulfáttal pótoljuk. A miskolci üvegyárban már így is készítik a mintás táblaüvegeket.

Hőálló üveg készítéséhez borsavmentes üveget használnak, amit szintén importálunk. A karcagi és nagykanizsai üvegyár folytat kísérleteket a borsavmentes üveg hazai előállítására.

Az ugynevezett "E" üveg a műszaki célokra szolgáló üvegselyem alapanyaga. "E" üvegből készítik a villany-motortekercseléséhez szükséges szigetelőanyagot, a szigetelő üvegfóliát. A kutatási programban szerepel az "E" üveg hazai gyártása is.

Üvegiparunk kísérletezik azért is, hogy üveggel pótolják egyes esetekben a színesfémeket és a nemes acélt. A gépek elmozdításához acélból készült zsirzó golyót használnak. A sajtószentpéteri üvegyárban folytatnak kísérleteket, hogy a zsirzó golyókat acél helyett üvegből készítsék.

A nagykanizsai és karcagi üvegyárban dolgoznak ki az eljárást a nemesacél fonógyűrű üvegyűrűvel való helyettesítésére. Az üvegipar kutatási tervében szerepel üvegtelefonsengő készítése is. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951 július 23

13 óra 55 perc

A csongrádmegyei katolikus papok békebizottságának alakuló ülése

i Tid D/Fd/Hné D Ie 3,3 Szeged,

Hódmezővásárhelyen tartotta alakuló ülését a csongrádmegyei katolikus papok békebizottsága. Az alakuló ülésen, amelyen több száz pap jelent meg, felszólalt Beresztóczy Miklós pápai prelátnak, esztergomi vikáriusnak, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöke és Horváth Richárd, a Katolikus Papok Országos Bizottságának titkára is. A csongrádmegyei papi békebizottság elnökévé Szécsi Antal püspöki helynököt, titkárává Molnár Antal szeged-petőfitelepi plébánost és Dojcsán Ernő sándorfalvi plébánost választották.

Az alakuló ülés résztvevői egyhangúlag határozatot fogadtak el, amely a többi között ezeket mondja:

- Mi, csongrádmegyei papok, népünkkel együtt követeljük, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt. Népünk alkotmányára tett esküinknek megfelelően támogatjuk Népköztársaságunk államrendjét és Alkotmányát. Kijelentjük: nemcsak államrendünk, hanem egyházunk ellenségének is tekintjük azt, aki az egyház és állam között létrejött megegyezés ellen szól, vagy csellekszik. Ezért elítéljük Grósz Józsefet és társait, akik összeesküvésükkel nemcsak tragédiát akartak zudítani népünkre, hanem súlyos kárt okoztak anyaszentegyházunknak is.

- Tevékenyen részt veszünk községünk békebizottságának munkájában és minden erőnkkel elősegítjük a Békevilágkongresszus határozatainak végrehajtását. Különösen fontos feladatunknak tekintjük azt mi, csongrádmegyei papok, akik hűveinkkel együtt Titó bandájának, békénk ádáz ellenségeinek törszomszédságában élünk.

- Azon leszünk, hogy minden földműves hívőnkkel megértessük, mi a kötelessége a népünk kényeréért folytatott harcban. Munkánkkal segíteni kívánjuk a eséplés és begyűjtés teljes sikerét. Felhívjuk negyénk minden néphez hű magját, vegye ki részét a békéért folyó küzdelemből, szolgálja ezzel is népünk megerősödését, békénk biztosítását./MTI/

---

Szovjet közlekedési szakkönyv-kiállítás nyílik

i Ta/Hm/Hné SzKH K 3,3

A Szovjet Könyv Háza Szovjet közlekedés- és híradástechnikai szakkönyv-kiállítást rendez. A kiállítást Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter július 25-én, este 7 órakor nyitja meg. Az ünnepi megnyitó résztvevői számára dr. Gzire Bóla, a Vasuti Tudományos Kutató Intézet vezetője tart előadást "A szovjet szakkönyvkiállítás jelentősége a magyar vasutak fejlődésében" címmel.

A szovjet közlekedés- és híradástechnikai szakkönyvkiállítás megtekinthető július 26-tól augusztus 10-ig, naponta reggel 10 órától este 8 óráig a Szovjet Könyv Házában, Gorkij-fasor 45./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1951 július 23

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ic A Meteorológiai Intézet jelenti július 23-án,  
hétfőn délben:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Nyugat-Európa időjárása a beszüremkedő hűvösebb óceáni levegő hatására sokhelyütt esapadékos. Dél-Olaszországban és Görögországban viszont derült és igen meleg az idő.

Hazánkban vasárnap változóan felhős volt az időjárás, csak az ország északkeleti részén hullott kevés záporosó. Polgár és Karcag jelentett csak egy mm esapadékot. A hőmérséklet napközben Szentgotthárdon csak 20, egyebütt országszerte 22-25 fokig emelkedett. Éjjel a hőmérséklet az ország északnyugati részén csak 14-17, egyebütt azonban 10-13, sőt Miskolcon 8 fokig süllyedt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn délben a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított, 762 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, hétfőn csak egy-két helyen, kedden azonban már főként nyugaton és északon többfelé záporosó, zivatar. Elénkülő déli, délnyugati, kedden a Duántulon esetleg már északnyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedden reggel 15-18, délben 26-29 fok között. /MTI/

A most végzett mezőügyi középiskolások 78 százaléka továbbtanul

D  
Vid Sr/Szl/Hné Ic 3,3

A mezőügyi tanács oktatási osztálya szorosán együttműködik a társadalmi szervekkel. Munkájuk eredménye megmutatkozott az általános iskolai beiratkozások sikeréből is. Eredményes munkát végeztek a továbbtanulás érdekében: sok a jelentkező a középiskolák első osztályaiba.

Mezőturról az egyetemekre és különböző főiskolákra az idén végzett diákok 78 százaléka jelentkezett. Szép számmal kérétek felvételüket a pedagógiai főiskolára, az agrártudományi egyetem mezőgazdasági karára, valamint a műszaki egyetemre. A továbbtanulók 20 százalékából tanár, 35 százalékából mezőgazdász és 15 százalékából mérnök lesz. /MTI/

Véget ért az Országos Tervhivatal első hathetes tervtanfolyama

t Kö/Jnó/Hnó Mi K 5.3

Az Országos Tervhivatal hathetes bentlakásos tervtanfolyamokat rendez az ipari és mezőgazdasági tervmunkások részére. Az első tervtanfolyam, amelyen a megyei tanácsok mezőgazdasági és tervosztályainak, a járási tanácsok mezőgazdasági osztályainak, valamint az állami gazdaságok és géppállomások megyei központjainak száz dolgozója vett részt, most ért véget.

A tanfolyam záróünnepségén Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter mondott beszédet. Hangsúlyozta, bár a mezőgazdaság területén a tervezés munkája még sok tekintetben elmaradt az ipari tervezés mögött, mégis komoly haladást értünk el ezen a téren is. Az elmúlt esztendő bőséges tapasztalata lehetővé teszi, hogy jövő évi mezőgazdasági tervezésünket jelentősen megjavítsuk. A mezőgazdasági dolgozók is egyre jobban megtanulják, hogy a terv jó munkájuk alapja.

Szólt a mezőgazdasági tervezés néhány gyakorlati kérdéséről, mindenekelőtt a területi tervezésről. A jövő évi tervkészítés során egyik legfontosabb feladat lesz, hogy - kiküszöbölve az ezen a téren mutatkozó hiányosságokat, - minél előbb megvalósítsuk a területi tervezés elvét, a termelési területek helyes kialakítását. A területi tervezésnél egyrészt szem előtt tartani egész népgazdasági tervünk követelményeit, másrészt tekintetbe kell venni az egyes termelési területek adottságait.

A gazdaságok profilozása terén mind az állami gazdaságok, mind a termelőcsoportok tekintetében még csak a munka kezdetén vagyunk, de előttünk vannak a szovjet példák és rendelkezésre állnak saját tapasztalataink is. A jövő évben meg kell tenni az első elhatározó lépéseket a mezőgazdasági üzemek profilozása terén is.

A termelőszövetkezetknél külön gondot kell fordítani arra, hogy a tervezést, a tervszerű munkát bevigyük a tagság életébe. A termelőcsoportok vezetőinek és dolgozóinak magukénak kell érezniük a tervet. El kell érni, hogy a tervezés alulról jövő tervezés legyen. A népgazdasági tervet össze kell kapcsolni a termelőszövetkezetek leg-sajátabb feladataival.

Kiemelte, mennyire fontos, hogy a termelőcsoportok tervezésében megfelelő súllyal szerepeljen a háttáji gazdaságok fejlesztése. Ezen a téren nagy segítséget jelent majd a termelőcsoportok jövedelmelosztásának új rendszere. Általában a mezőgazdasági tervezés munkájában nem szabad megelégedni az állattenyésztés fejlesztésének döntőfontosságú feladatairól.

Ma a tervkészítés terén is sokkal jobban ismerjük a szovjet tapasztalatokat, mint akár csak egy évvel ezelőtt. És rendelkezésre állnak a Tervhivatal, a minisztérium és a mezőgazdasági üzemek bőséges tapasztalatai. Megvan tehát az előfeltétele annak, hogy a jövő évi mezőgazdasági terveket a lehető legjobban készítsük el. Ehhez a Párt, a Tervhivatal és a minisztérium megad minden támogatást.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 július 25

13 óra 40 perc

/Véget ért az Országos Tervhivatal...folyt/ t Kő/Jné/HNó MI K 5,3

Máróti Odön, az Országos Tervhivatal közgazdasági főosztályának helyettes vezetője megállapította, hogy a tanfolyamon mind az előadók, mind a hallgatók, jó munkát végeztek. Bizonyítja ezt, hogy a hallgatók fele kiváló, 34 hallgató pedig jó eredményt ért el.

Hangsúlyozta, a tervező káderek számára a marxizmus-, leninizmus tanításainak elsajátítása, a szovjet tapasztalatok megismerése nemcsak tudásuk gyarapításához elengedhetetlenül szükséges, de ugyanakkor nélkülözhetetlen fegyver is az osztályellenség ellen vívott harcban. Továbbra is törekedniük kell nemcsak az állami utasítások pontos ismeretére, hanem a szovjet tapasztalatok minél teljesebb megismerésére is. Ezek pedig azt tanítják, hogy a terv nem a felső vezetés akaratából, hanem a dolgozó milliók akaratából jön létre. Ezért a terv nem dogma, hanem eleven valóság, amelyet a végrehajtás során állandóan tökéletesíteni, javítani kell.

Minden terv annyit ér, amennyit megvalósítanak belőle, a megvalósítás pedig szorosan összefügg a végrehajtás ellenőrzésével. Az ellenőrzést a munka központi feladatává kell tenni. Nemcsak a hiányosságokat, de azok okait is fel kell tárni és meg kell találni a kiküszöbölés módját. Az eddiginél fokozottabban fel kell vetni a fel-elősség kérdését, de ugyanakkor ki kell emelni, példaként a dolgozók elé kell állítani azokat, akik a mezőgazdasági munkában élen járnak, a munka hőseit. Az eddiginél nagyobb mértékben kell előmozdítani a szocialista munkaverseny ügyét is a mezőgazdaságban. Mindez pedig elengedhetetlenül... összefügg a tervfegyelmen, az állami fegyelmen megszilárdításával. A tervfegyelmen, az állami fegyelmen hatalmas fegyver a proletárdiktatúra kezében az osztályellenség ellen vívott harcban.

Beszéde végén a legjobb eredményt elért hallgatóknak átadta a Tervhivatal jutalmait.

Végül Perjési István, a Tervhivatal Pártbizottságának titkára kiosztotta a tanfolyam bizonyítványait.

Az ünnepség Theil Henrikné tanfolyamvezető zárószavai után, az Internacionálével ért véget./MTI/

---

v.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. július 23.

13 óra 15 perc

A nyírbogáti Kossuth termelészövetkezet dolgozóinak 90 százaléka kap bőséges gabonát a fejadagon felül

I Vid V/PE/Jné Kő Ie 3,2

A nyírbogáti "Kossuth" termelészövetkezet dolgozó örömmel fogadták az új jövedelemelőmozdítási rendeletet. A szövetkezet tagjai már előre számolgatják, mi mindent kapnak készpénzen kívül a munkájuk után. Barát Péter, a szövetkezet elnöke, úgy számítja, hogy a szövetkezet 2500 mázsányi gabonaterméséből a szövetkezet dolgozóinak kilenven százaléka kap bőségesen gabonát a fejadagon felül is, mert alaposan kivette részét a munkából. A jó munkaszervezés következtében az aratásban résztvett a szövetkezet csaknem egész tagsága. Így aztán a múlt évi tizenhatnappal szemben hét nap alatt fejezték be az aratást. A jól dolgozó szövetkezeti tagok közül például Lukács János a jelenlegi 140 munkaegység után, körülbelül 10-12 mázsa gabonát vihet haza. Barát Péter, aki harmadmagával dolgozik, zárszámadásig eléri családtagjaival az ötszáz munkaegységet.

A szövetkezet dolgozó között örömet váltott ki az is, hogy a takarmányfélék 15-30 százalékát is szétosztják a termelészövetkezet tagjai között. A szövetkezet elhatározta, hogy minden olyan tag részére biztosítja a háztáji állatok beszerzését, aki még eddig nem rendelkezik állattal.

Igazságos az is, - mondják a szövetkezet tagjai -, hogy akik nem vettek részt megfelelően a termelészövetkezet munkájában, mint például Tojfal Sándor, Pusztai János és Vas Pál, csak akkor kapják meg a fejadagot, ha a hátralévő időben becsületesen dolgoznak és megszerzik az előírt minimális munkaegységet. /MTI/

Járfás István ácsi traktoros

I Vid SJ/VI/Jné Kő Ie 3,3

kiemelkedik Komárom megyében a gépállomások cséplőgépkezelői közül. Már eddig közel tíz vagon gabonát cséplött el. Jó munkát végez Körösi Bálint kömlői traktoros is, akinek két és fél napi cséplési eredménye 460 mázsa árpa. Igen jól szervezte meg a munkát Szalai József a tatai gépállomás dolgozója, aki már hat napja csépel Szonód községben. A helyi tanácsal együtt előre megállapították, melyik nap, kinek a gabonájára kerül a sor. A cséplésnek ezt az előre megállapított rendjét átadták a község népnevelőinek, akik a cséplés megkezdése előtt sorra látogatják a dolgozó parasztokat és megmagyarázzák nekik a begyűjtés fontosságát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 július 23 .

13 óra 40 perc

Új kőbánya épült Nógrádkövesden, gépesítik a szobi kőbányát

1 Ta/Ta/Hné KöM Ta K 3,3

Az ötéves terv nagyarányú építkezéseihez szükséges kőmenyiség biztosítására a most elkészült zsupusztai kőbánya mellett új kőbánya épült Nógrádkövesden és korszerű gépesítéssel fokozzák a szobi kőbánya termelést. A kőtörő és osztályozó berendezéseket rakodópályaudvar mellett építették, ide hozzák le a bányából kitermelt nyersanyagot, itt törik meg, majd közvetlenül rakják át a vasuti vagonokba a kavicsokat.

A szobi kőbányában új törőgépeket szereltek fel, új osztályozó berendezések épültek és új vagonvontatókat, hidmérlegeket állítottak be a termelésbe. Az építettek több nagy- és kisvasuti pályaudvart és növelték a csillóparkot is. A bánya jelenlegi termelési színvonalát további gépesítéssel a jövő év tavaszára kétszeresére emelik.

Mindkét bánya mellett egyelőre 12-lakásos legényszállás épült, ebédlőhelyiségek állnak a dolgozók rendelkezésére és jövő évben Szobon újabb lakások épülnek a bányászok számára./MTI/

---

A szegedi Tiszamenti Fűrészek dolgozói 15 nappal határidő előtt szállítják két hűtőtorony faanyagát az Inotai Erőműnek

Vid Kné/Szl/Hné Kné Ie 4,2

A Tiszamenti Fűrészek szegedi üzemének dolgozói faanyagot szállítanak az Inotai Erőmű készülő hűtőtoronyai részére. Az első hűtőtorony faanyagát június 30-án küldték el, Ezt négy hónap alatt, határidőre készítették el.

Az üzem dolgozói Alkotmányunk ünnepe tiszteletére vállalták, hogy a második és harmadik hűtőtorony anyagát december 31-e helyett december 15-re elkészítik és leszállítják Inotára.

A hűtőtoronyokhoz csak elsőrendű fát használnak fel. A fenyőrönkök kiválasztását már a tárolóhelyen megkezdik. A repedezéstől úgy óvják meg a kivágott fenyőt, hogy mindaddig vízben tárolják, amíg feldolgozásra nem kerül.

Az üzem, hogy fokozott feladatának eleget tehesen, június 1-én két műszakra tért át. A megnövekedett szakmunkásszükséglet kielégítésére új szakmunkásokat képeznek. Az üzemben nyolc héten keresztül hetenként kétszer elméleti és gyakorlati oktatást tartanak, amelyen nemcsak az új dolgozók, hanem a régi segéd munkások is részt vesznek. A tanfolyamot műszaki dolgozók és sztahanovisták vezetik./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. július 23.

13 óra 55 perc

Vályogtéglát vernek és a cséplős során zsuppot készítenek az építkezés előbbi tételére a kiskunsági állami gazdaságban

1 SJ/Fd/Jnó Kő Ie 4,4

Pest-megyében, három kisebb állami gazdaság összevonásával létesült a Kiskunsági Állami Gazdaság. Az új gazdaság központjában jelentős építkezéseket kezdtek. Mivel az anyaghiány miatt a munka nem haladt előg gyors ütemben, elhatározták a dolgozók, hogy amit lehet, házilag állítanak elő és ezzel nemcsak meggyorsítják, de olcsóbbá is teszik az építkezést.

Az elmúlt hónap közepén a gazdaság központjának közelében 36 tagú vályogvető brigád állt munkába. Az agyagos talaj kiválóan alkalmas vályogtégla készítésére. A brigád tagjai egy hónap alatt 245.000 téglat készítették el. A gazdaság vezetősége elhatározta, hogy összesen 500.000 vályogtéglat veret ki, ami - a vályogtéglat kétszer akkorára készítik, mint a rendes téglat - egymillió téglat helyettesít. Ez a mennyiség elegendő ahhoz, hogy 320 tehén, 150 mesterségesen nevelt borjú, 400 növendékmarha, 1500 juh befogadására alkalmas istállókat építsenek. Míg két kisméretű tégla a helyszínre szállítva 70 fillérbe kerül, egy vályogtégla előállításának költsége 10 fillér.

A dolgozók azt is elhatározták: a rozs nagyrészt úgy csépolik ki, hogy szalmája zsuppkészítésre alkalmas legyen. A cséplőgéppel való zsuppkészítésnek eddig két módszerét alkalmazták. Az egyik az, hogy a munkában lévő gépbe beengedik a rozskévék kalászos végét és így kiveretik a szemet anélkül, hogy a rozs szára a gépbe kerülne. Ennek a módszernek hátránya, hogy a rövid, vagy törött szálon lévő kalászból; - mivel azok a szálak közt maradnak - a gép nem veri ki a szemeket. Így nagy lesz a szemvesztés. Sokkal jobb eredményt hozott a másik módszer, amelynél a cséplőgép dobját a lehető leghatékonyabbra nyitják, hogy minél kevésbé törje össze a szalmát és a rozscsomókat majdnem fektetve, - 15-20 százalékos szögben - késsé szét nyitva engedik a dobba. Az a cél, hogy a gép minél kevésbé törje össze a szalmát, ezért a szalmafogót fel kell emelni és a felső dobkosarat annyira ki kell nyitni, hogy a magot még kiverje, de a szalmában ne tegyen kárt. Ennél a módszernél csuszódeszkát tesznek a szalmafogóhoz és a gépből kijövő szalmából a deszka két oldalán álló dolgozók állandóan szedik és kévóbe kötik a töretlenül maradt, zsuppnak alkalmas szalmacsomókat.

A házilag elkészített anyagokból már el is kezdték egy 80 férőhelyes tehénistálló építését. A vályogtéglaból és zsuppból épített istállók és ólak nem olyan mutatósak, mint a téglából és cementből építettek. Viszont, mint a gyakorlat bebizonyította, sokkal egészségesebb állatok nevelhetők bennük. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 július 23

13 óra 55 perc

"Két találkozás" címmel

i M/H/Hné FT K 4,4

július 24-én, kedden este 20.45-kor a Kossuth-adón mutatja be a rádió Szász Péter új rádiódramáját, melynek zenéjét Fényes Szabolcs szerezte. A hangjáték első felében a budapesti Világifjúsági Találkozó eseményei elevenedtek meg s itt mutatja be a szerző a három főszereplőt. O Kita Han koreai, Georges Jefferson amerikai és Tábori Zoltán magyar egyetemi hallgatókat. A VIT után utjuk háromfelé válik: Jeffersont és feleségét a munkanélküliség szörnyű napjai fenyegetik s Jefferson maga végül is egy sorozóbizottságnál jelentkezik. Beosztják a parti őrségbe, majd Koreába viszik. Ott találkozik össze ismét a három fiatal. A hangjáték sorra megmutatja azokat a körülményeket, melyek hatására Jefferson és az amerikai nép sok fiatalja Koreába menni kényszerül: a tőkésvilág élősdijeinek szívós aknamunkáját, erkölcstelenségét, hazugságait s ugyanakkor látjuk a szabadságért és a függetlenségért harcot vivó koreai nép fiainak bátorságát, hősiességét, magasrendű gondolkodásmódját. Az igazság és a hazugság összeecsapásából fejlődik ki a dráma. A darabból kicsendül az amerikai nép igazi hangja is: az amerikai katonák egyre világosabban látják, hogy a koreai háború igazságtalan, nem az ő hárcuk, hanem a tőkésé. A hangjáték főbb szerepeit Rátkai Márton, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas, Erdemes művész, Komlós Juci, Benkő Gyula, Ungvári László és Kállai Ferenc játsszák, közreműködik Lukácsi Margit és a Földényi-kórus, rendező Szécsi Ferenc./MTI/

Fogadás a budapesti lengyel követségen

KUM & Hm/Hné Io

A népi demokratikus Lengyelország ujjaszületésének hétéves fordulója alkalmából Henryk Mine, a Lengyel Köztársaság budapesti követe fogadást rendezett. A fogadáson megjelent Rákosi László miniszterelnökhelyettes, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, Gerő Ernő államminiszter, Bobrits Lajos közlekedésügyi miniszter, Olt György pénzügyminiszter, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Piros László vezérőrnagy, Nógrádi Péter, a honvédelmi miniszter első helyettese, Berci Andor, a külügyminiszter első helyettese és a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyisége, továbbá J.D. Kiszjeljov szovjet nagykövettel az élén a Budapesti akkreditált diplomáciai kar./MTI/

Szkobljikov útmutatása alapján szovjet gépek segítségével művelik 290 hold gyapotjukat a ménesmajori állami gazdaság dolgozói

1 SJ/Szl/Jnó Ml Io 3,3

A ménesmajori állami gazdaságban tavaly 50 holdon termeltek gyapotot. Az eredményekről kitűnt, hogy a talaj kiválóan alkalmas új kulturnövényünk termesztésére és összesen már 290 holdat szántott fel gyapot alá a gazdaság Sztálinyec-traktora.

Az állami gazdaság dolgozói még nem ismerték jól a gyapot tulajdonságait, ezért a kelletténél kissé mélyebbre vetették. Vetés után gyorsan száradt a föld és a talaj eserepedni kezdett. Ekkor látogatta meg a gazdaságot Szkobljikov szovjet gyapottermesztési szakértő. Tanácsára a gazdaság dolgozói könnyű közivontatású szeges hengereket készítettek és ezzel segítették a gyapot kikelését. Szkobljikov a további munkákra is hasznos tanácsokat adott, amikből a ménesmajori dolgozók megértették, hogy gondos növényápolással le lehet küzdeni a kedvezőtlenebb időjárás hatását is.

A gyapotföldeket háromszor művelték már meg lövontatású kultivátorral és háromszor közikapálást végeztek. Így a növények gyökere kellő mértékben fejlődött és a nedves időjárás sem okozott kárt a gyapot fejlődésében. Nemesak György Endre, a gyapottermesztést irányító agrónómus figyelte állandóan a gyapoteserjék erősödését, hanem Fehér Teréz, gyapottermesztési iskolán résztvevő fiatal dolgozó vezetésével figyelőszolgálatot létesítettek és mindenképp bejárták a gyapotföldeket.

Körülbelül egy hónappal ezelőtt a hosszabb idő óta tartó szárazság következtében egyes helyeken földibolha támadta meg a gyapotot. A figyelőszolgálat azonban résen volt és azonnal megkezdhetők a kármentesítő irtások. A gazdaság vezetősége idejében beszerezte a gyapot megóvásához szükséges rézgálicot, mészport, kén, Hungária Matador-port és egyéb védekezőanyagokat. A napokban ismét látogatást tett Ménesmajorban Szkobljikov professzor. A gazdaság dolgozói örömmel számoltak be arról, hogy tanácsai jól beváltak. Büszkeségük jogos volt: a gyapoteserjék mind a 290 holdon jól beállottak és egészségesek. Egyre több és több virág fehérlik, egy-egy eserjén 20-22 bimbó is van. Szkobljikov megkérdezte: milyen munkákat vettek tervbe, hogy a növény további fejlődését elősegítsék. A dolgozók elmondták, hogy a kacsolás mellott, U 2-es traktor vontatásával a most kapott szovjet kultivátorral 12 centiméter mélyen megművelik a gyapotföldek talaját és utána szemcsézett műtrágyát alkalmaznak. Szkobljikov helyeselte tervüket, csak arra figyelmeztette őket, vigyázzanak, nehogy a műtrágyaszórásnál a vetőgépek csoroszlyái megüssék a növényeket.

A ménesmajori állami gazdaság az idén igen szép gyapottermést várhat. A lelkiismeretes munka mellett a szovjet gépek segítsége és a szovjet szakember útmutatása tette ezt lehetővé. A ménesmajori dol-

gozók számára nagy örömet jelent, hogy a gyapotföldön a kedvezőtlen időjárás mellott is szép eredményt érnek el és jövőre terveik szerint 500 holdon természetesen gyapotot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 július 23

14 óra 15 perc

A Nagyvásártelepi és kicsinybeni piaci árakban árváltozás

Hné & Hné Bp Ie

Vajalma 4.75, 4.00, asztrahán extra 4.15, 4.40,  
 asztali alma I.o. 2.95, 3.20, II.o. 1.95, 2.10, rétesalma II.o.  
 2.25, 2.50, II.o. 1.55, 1.80, sárgabarack kajszii I.o. 2.65, 2.90,  
 II.o. 2.15, 2.40, III.o. 1.55, 1.80, görögdinnye 4.65, 4.80, sárga-  
 dinnye togó, turkesztán 2.55, 2.80, körte I.o. 2.05, 2.30, II.o.  
 1.65, 1.90, üvegmeggy 6.00, 6.30, vegyes 3.20, 3.50, őszibarack piros  
 áru A. 8.70, 9.50, B. 7.80, 8.30, C. 7.20, 8.00, D. 6.10, 6.90, E.  
 5.00, 5.40, F. 4.00, 4.40, G. 2.50, 2.90, osztályon aluli 1.80, 2.20,  
 őszibarack fehér áru A. 6.20, 8.00, B. 6.50, 7.30, C. 5.80, 6.60, D.  
 4.70, 5.50, E. 3.90, 4.30, F. 3.20, 3.60, G. 2.10, 2.50, osztályon aluli  
 1.80, 2.20, ribiszke 3.55, 3.80, ringló nagyszemű 3.15, 3.40, apró  
 2.15, 2.40, vörösszilva 2.85, 3.10, cékla I.o. 0.60, 0.75, II.o.  
 0.45, 0.60, feketéreték 1.25, 1.40, főzőtök 0.30, 0.45,  
 tisztított kalarábé 0.35, 0.50, kapor kilója 2.10, 2.50, leveles  
 karfiol II.o. 1.45, 1.65, III.o. 0.90, 1.10, tisztított  
 karfiol II.o. 1.85, 2.10, III.o. 1.45, 1.70, fejeskáposzta I.o.  
 0.55, 0.70, II.o. 0.35, 0.50, kékáposzta I.o. 1.45, 1.60,  
 II.o. 1.10, 1.25, vöröskáposzta I.o. 2.00, 2.15, nyári retek kilója  
 I.o. 0.95, 1.10, II.o. 0.75, 0.90, paradicsom /alma/ 2.50, 2.60,  
 gerezdes 2.00, 2.10, tisztított paraj 1.15, 1.45, sárgarépa tisztít-  
 tott 0.90, 1.10, sóska kerti 1.10, 1.40, uborka /salátának való/  
 0.30, 0.45, kovászolni való 0.80, 1.00, ecetbe való 1.55, 1.80,  
 zöldbab sárgahüvelyű 2.50, 2.75, zöldhüvelyű 2.05, 2.30, fejtenivaló  
 1.45, 1.70, Juliskabab 3.50, 3.75, zöldborsó 2.05, 2.30, zöldpapri-  
 ka fehér és zöld tompa 3.10, 3.30, nagykörösi és kecskeméti vékonyhusu  
 2.50, 2.70, hegyes és kosszarvu 2.50, 2.70, fejessaláta drb. 0.41, 0.46,  
 kukorica I.o. csemege csövenként 0.40, 0.45, II.o. 0.25, 0.30,  
 Jánosreték I.o. cs. 1.04, 1.10, II.o. 0.79, 0.85, petrezselyem zöldjé-  
 vel I.o. cs. 0.65, 0.70, II.o. 0.45, 0.50, sárgarépa zöldjével I.o. cs.  
 0.45, 0.50, II.o. 0.30, 0.35, zeller gumós, zöldjével I.o. 0.89, 0.95,  
 II.o. 0.54, 0.60, burgonya 1.15, 1.36, vöröshagyma 1.10, 1.30, fokhagy-  
 ma 3.10, 3.50, kapor és petrezselyemzöldje cs. 15-40, 20-45 fillér./MTI/

---

67

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 július 23

14 óra 10 perc

A hároméves terv<sup>során</sup> kapott hangos h iradó dallal köszönti Acs község terménybeadásban élenjáró dolgozó parasztjait

1 Ró/Jné/Hné Kö Mi Ie 4,4

A komárommegyei Acs község, mely a Zichy grófok egykori birodalmához tartozott, a felszabadulás óta komoly fejlődésnek indult.

Utjait már a hároméves terv<sup>hangos</sup> rendbehozta, három kisebb betonhidat, népkönyvtárat, új utat és öt hangszórós/hiradót kapott. A hároméves tervben több mint 250.000 forintot fordítottak beruházásra. Az ötéves tervben kulturházzal, új iskolával, mozival, népfürdővel bővül a községük.

Vaspusztán, a Zichy grófok hajdani birtokán, 1948 őszén huszonnégy dolgozó paraszt ráért a közös gazdálkodás útjára: hármastípusú tzsces-t alakított. A fiatalok javaslatára úgy határoztak, hogy a tzsces-nek a "Szabad Nép" nevet adják, mert ez a név valóban kifejezi megváltozott, derűs, boldog életüket.

A "Szabad Nép" tzsces géppel szántatott és példájára az egyéni gazdák közül sokan kötöttek talajművelési szerződést az ácsi gépállomással. A tzsces tagjai munkaversenyét látva, a község dolgozó parasztsága is versenyre kelt a szomszédos községekkel a növényápolás és aratás mielőbbi sikeres befejezéséért. A megyében a községek közötti verseny második helyére Acs került, mert július 14-re minden gabonája kévékben várta a cséplést. Az aratás befejezése után minden fogat munkába állott és az esős idő ellenére a termés nagyobb része már szérűbe került. Az általános cséplést július 19-én kezdték el s ezzel egy időben harcba indult Acs község, hogy a begyűjtésben a községek élére kerüljön. A tavalyi begyűjtést is jóval az előírányzaton felül teljesítették.

Az ácsi gépállomás jó munkáját bizonyítja, hogy a holdankénti termésátlag az elmúlt évhez viszonyítva szépen emelkedett. A termelőszövetkezeti csoport búzája holdanként tizenkét és fél mázsát fizetett. Az egyénileg dolgozók búzája tavaly nyolc mázsát, az idén kilenc mázsát adott. A "Szabad Nép" tzsces-nek árpa- és rozstermési átlaga is három mázsával haladta túl az egyénileg gazdálkodók terméseredményét. A tzsces tagjai elhatározták, hogy a kiesélt gabonát ünnepelesen viszik be a földművesszövetkezet raktárába.

A gabonabegyűjtés első napján, július 20-án, a tzsces hangos h iradója elsőnek köszöntötte dallal Dedinszki Kálmán négyholdas dolgozó parasztot, aki gabonabeadását 364 /háromszázhatvannégy/ százalékra teljesítette s az első napon<sup>még</sup> öt dolgozó paraszt érdemelte ki ezt leadási kötelezettségének túlteljesítésével./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 július 23

15 óra 10 perc

A cséplőgépet hajtó traktort felhasználva egyben szelektoroznak. is a hajdu-biharmegyei gépállomások cséplőgépeinél

i Vid S j / F d / H n é M i I e 3,2

A hajdu-biharmegyei gépállomásokon ujitással lehetővé tették, hogy a csépléssel egy időben elvégezzék a szelektorozást is. A szelektort ugyanaz a traktor hajtja meg, mint a cséplőgépet, így jelentős üzemanyagmegtakarítást érnek el. A szelektor meghajtását aratógépről leszerelt meghajtószerkezettel végzik. A kardán-tengely végét egy vastagfalú csővel meghosszabbítják, úgy hogy a cső vége tizenöt centivel túlerjön a járkerék kapaszkodóján. A csőre a végétől tíz centire golyócsapágyat és golyócsapágy-házat szerelnek. A csapágyházat laposvas segítségével rögzítik, a cső végére 32 /harminckét/ centi átmérőjű szíjtárcsát szerelnek, amely megadja a szelektor percenkénti 900 /kilencszáz/ fordulatszámát.

A hajdu-biharmegyei gépállomásokon bevezetett ujitás lehetővé teszi, hogy a dolgozó parasztok cséplés után a helyszínen kitisztíthassák gabonájukat. /MTI/

---

A nyári munkákban, a begyűjtésben eddig élenjáró járások, községek, tzsés-k vándorzászlót kaptak

ö Vid H n é M i I e 2,2

Vasárnap adták át ünnepélyesen Vas megye legjobb járásának, községének s termelőszövetkezeti csoportjának a megyei pártbizottság és a megyei tanács vándorzászlaját.

A sárvári járási tanács tagjai

délelőtt ünnepélyes tanácsülésre jöttek össze. Az ünnepélyes hangulatot emelte, hogy a sárvári járás nyerte el ezen a héten mind a megyei pártbizottság, mind a megyei tanács vándorzászlaját.

A tanácsülésen a járási tanács tagjai megfogadták, hogy augusztus 20-ig legalább 130 /százharminc/ százalékra teljesítik gabonabeadási kötelezettségüket.

Kovács Rudolf, a megyei pártbizottság titkára átnyújtotta a járási tanács elnökének a vándorzászlót. R.

- Örömmel állapítható meg, hogy meggyeszerre jól fizet a gabona. Rábakovácsiban a búzából tizennégy mázsás átlagot értek el - mondotta Kovács Rudolf. - Az lesz méltó Vas megyéhez, ha augusztus 20-ig vállalt begyűjtési kötelezettségünknek eleget tehetünk. A begyűjtés politikai harc, az ellenség száz és száz agyafurt csollal támad. Ezért áberon kell örködnünk, nehogy eredményes munkánkat moggátolja az ellenség.

Kovács Rudolf bejelentette, hogy Vas megye részére eddig már több mint nyolcmillió (értékű iparcikkutalvány és áru értéke) forint

/Folyt.köv./

/A nyári munkákban, ...<sup>1.</sup>folyt/ ö Vidiné Mi Io

Kovács Rudolf beszédét nagy éljenzés és taps követte. A járási tanács tagjai táviratot küldtek Rákosi Kátyának, amelyben megfogadták: úgy dolgoznak, hogy a vándorzászló végérvényesen a sárvári járásnál maradjon.

A kemenespálfalvi termelészövetkezeti csoport

kitüntetése nemcsak a csoport, de az egész község dolgozóinak is ünnepe volt.

Benke Imre csoportelnök nyitotta meg az ünnepséget, majd Dala József, a megyei pártbizottság osztályvezetője a megyei pártbizottság nevében átadta az aratásban és behordásban legjobb csoportnak a vándorzászlót.

Különösen nagy volt a lelkesedés a csoport nőtagjai között, mert az ő munkájuk nagyban hozzájárult a jó eredményhez. Megfogadták, hogy a vándorzászlót magukkal viszik a cséplőgéphez is és ott is úgy dolgoznak, mint megtarthassák azt.

Répcelakon Dióssi György, a vas megyei tanács elnöke adta át a vándorzászlót az aratásban és begyűjtésben élenjáró község dolgozó parasztjainak.

Szabolcs-Szatmár megyében a nyirbátori járás

kapta meg a megyei pártbizottság begyűjtési vándorzászlóját. Győre József, az MDP megyei bizottságának titkára arról beszélt, hogy a cséplés és begyűjtés ütemét alaposan fokozni kell. A napi nyolcvankilencven vagonos begyűjtési eredmény helyett kétszáznegyven vagonos teljesítést kell elérnie a megyének rövid időn belül, ha első akar lenni az ország összes megyéi között. Ehhez pedig az kell, hogy a Párt politikája a falun gyakorlatban maradék nélkül megvalósuljon.

P. Szabó Gyula, a járási tanács elnöke vette át a vándorzászlót s bejelentette, hogy a teljesítés fokozása érdekében a járási operatív bizottság a járás legjobb községe, Aporliget begyűjtési módszereit megvalósítja a járás valamennyi községében. Aporliget eddig egész évi gabonabevételét kötelezettségének 34.5 /harmincegy egész öt tized/ százalékban eleget tett. A községben eddig már hetvennyolcan adták be felesleges terményüket. Itt még az uttörők is bekapcsolódnak a begyűjtési munkába. Vidán csasztuskákkal dícsérik meg a jól teljesítőket s csipkelődő versekkel ösztökélik azokat, akik nem viszik be azonnal a géptől felesleges terményüket.

Varga László, a járási tanács titkára ismertette azután a járás eredményeit. Bejelentette, hogy a járásban elesélt 445 /négy száznegyvenöt/ vagon terményből 63 /hatvanhárom/ vagonot adott be a dolgozó parasztság. Hangoztatta, hogy szélesedik a párosverseny. Járásszerte 706 /hét százhat/ dolgozó paraszt kötött begyűjtési versenyszövedést egymással s a verseny következtében vasárnapig 204 /kétszáznégy/ dolgozó paraszt teljesítette kétszáz százalékon felül begyűjtési tervét.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 július 23

15 óra 28 perc

/Nyári munkákban, ...2.folyt/ Ö Vid Hnó M I E

A járáson belül Áporliget a megyei tanács, Nyirgelse a járási pártbizottság, Nyirbátor pedig a járási tanács vándorzászlaját kapta jó begyűjtési eredményéért.

Hajdu-Bihar megyében

a nagylatai járás dolgozó parasztságának ünnepélyes keretek között adták át a Párt vándorzászlaját. A behordást már közel száz százalékra teljesítették s napról-napra szölesedik a "Cséplőgőptől a begyűjtőhelyre"-mozgalom. Sikerük titka az, hogy a pártszervezetek irányításával a községi tanácsok mindenütt jól szervezték meg a munkát. Minden községbe bevezették az ötvenházas agitációs körzeteket. Egy-egy körzet vezetője az állandó bizottság egy tagja, minden határrészért pedig egy tanácstag felelős. Mind a tanácstagok, mind az állandó bizottságok tagjai aktívákat vonnak be a munkába, így rövid idő alatt minden intézkedés eljut a dolgozó parasztsághoz.

Józsa a községek versenyének élén Hajduságban

Már az aratás során is az elsők között voltak a Józsai parasztok, akik minden szem gabonáért harcolva, idejében befejezték az aratást. A mult hét elején, amikor megkezdődött a cséplés, tovább fokozták a munka ütemét, meggyorsították a begyűjtést. Tizenöt vagon Józsa beadási kötelezettsége. Mindössze két gép csépel a határban, de így is egy hét alatt teljesítették a beadási kötelezettségüknek több mint felét. Jó munkájukért méltán kapták meg a megyei pártbizottság vándorzászlaját, a begyűjtés első szakaszában a "legjobb község" címét.

Békés megyében

az orosházi járási tanács nyerte el a megyei tanács vándorzászlaját, mint a terménybegyűjtésben élenjáró járás. Az orosházi járásban elcsépeltek e hó 18-ig 16.932 /tizenhatezerkilencszázharminckét / mázsa búzát s ebből begyűjtöttek 5362 /ötezerháromszázhatvankét / mázsa, amely az elcsépelte búzamenyiség 31 /harmincegy / százaléka. /MTI/

2.

A szabolcs-szatmári dolgozó parasztek ellenterveit készítettek Hajdu-Bihar versenykihívására

1 Vid Hn6 K6 Mi K 4,3

/által

A szabolcs-szatmári dolgozó parasztek Hajdu-Bihar megye versenykihívására ellentervet készítettek és ezt közölték a hajdu-bihari dolgozó parasztsággal. Ellentervükben vállalták, hogy a borsó és lencse cséplését az aratástól számított öt napon belül, tehát Hajdu-Bihar megye/vállalt határidőnél két nappal hamarabb, a gabona cséplését az állami gazdaságokban és termelészövetkezetekben augusztus 5-re, tehát Hajdu-Biharnál tíz nappal hamarabb, míg az egyéni termelőknél augusztus 15-re, tehát öt nappal hamarabb befejezik. Az őszi kalászosok területének 25 /huszonöt/ százalékan termelnek másodnövényt, amelyhez a vetőmagot már biztosították. Minden hold vetéshez 40 /negyven/ kiló pétisót használnak.

Vállalják továbbá, hogy a kukorica-pótbeporzást a termelészövetkezeti csoport a termőterület teljes egészén, az egyéni gazdálkodók pedig 60 /hatvan/ százalékan elvégzik. / földjének

Különös gondot fordítanak a kombájnnal elcséplelt gabona helyes tárolására és kezelésére. Egész évi kenyérgabonabeadási tervüket augusztus 20-ig száz százalékan teljesítik. Ezen felül a felesleg: 60 /hatvan/ százalékat begyűjtik, még pedig: Hajdu-Bihar megye vállalásánál 23 /huszonhárom/ százalékkal többet fognak begyűjteni.

1952 április 4-ig a begyűjtési terv 165 /százhatvanöt/ százalékat teljesítik, tehát Hajdu-Bihar megye végleges vállalásánál 45 /negyvenöt/ százalékkal többet fognak teljesíteni.

Arpa és zab-begyűjtési tervüket augusztus 20-ig 120 /százhusz/ százalékan teljesítik, ami tíz százalékkal magasabb Hajdu-Bihar megye vállalásánál. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára a napraforgó begyűjtési tervüket 110 /száztíz/ százalékra teljesítik, - ami öt százalékkal több Hajdu-Bihar megye vállalásánál, - szalastakarmány-begyűjtési tervüket 120 /százhusz/ százalékra, - ami tíz százalékkal több Hajdu-Bihar megye vállalásánál -, míg kukoricabegyűjtési tervüket 130 /százharminc/ százalékra, ami tíz százalékkal több, mint Hajdu-Bihar megye vállalása.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára burgonyabegyűjtési tervüket nyolcvan százalékan teljesítik, ami Hajdu-Bihar megye vállalásában nem szerepel.

Hajdu-Bihar megye versenykihívásában szereplő egyéb versenypontokat a versenykihívásban foglaltaknak megfelelően maguké-  
vá teszik és annak teljesítését vállalják. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. július 23.

17 óra 35 perc

Hódmezővásárhelyen mintegy 2.000 mássa gabona gyűlt be egy nap alatt

i vid Mk U M 1 N 1 4 3

Vasárnap Hódmezővásárhelyen ünnepélyes begyűjtési napot tartottak. A vásárhelyi dolgozó parasztnak napok óta nagy lelkesedéssel készültek erre az alkalomra és a tanyavilágból már kora reggel elindultak, hogy idejében beérkezzenek a városba.

Hódmezővásárhely ünnepi díszbe öltözött erre a napra. A fellobogózott Szántó Kovács János-utcán diadalkapu alatt vonultak át azoknak a dolgozó parasztnak unokái, akiket Szántó Kovács néhány évtizeddel ezelőtt harcba vezetett a kizsákmányolók ellen. Szántó Kovács János emléke kötelezi a vásárhelyi dolgozó parasztnak, hogy az elők között teljesítsék túl beadási kötelezettségüket és így erősítsék a munkás-paraszt szövetséget.

Elsőnek a Kutasi-uti állami gazdaság vontatója érkezett a díszemlévny elé. Egymás után jöttek a vásárhelyi, gorszai és levelényi gazdaság dolgozói. A levelényiek előző nap már 105 mázsát, most pedig újabb 45 mázsát szállítottak a raktárba. Utánuk a termelősövetkezeti csoportok, zászlókkal, feliratokkal díszített kocsijai haladtak. A "Csapajev" tsz, amely holdanként 14 mázsa átlagtermést ért el, azt a 100 mázsa gabonát hozta, amit kombájnnal arattak le. Az első kocsi on a legjobb dolgozók ülnek. Kööttük Németi Sándor, aki átlagosan napi 2.5, és Göbös András brigádvezető, aki brigádjával napi két munkaegységet ért el az aratásnál. A termelősövetkezeti csoportokat az egyénileg gazdálkodók több mint 100 szekere követte.

"Tulteljesítem beadásom, ezzel védem a békét" - hirdeti a felirat Petrik Jánosné dolgozó parasztnak kocsiján. Petrikné 5.5 mázsa kötelező beadásán felül, feleslegét, 6.5 mázsát vitt be "C" jegyre. egész

A kötelezettségüket teljesítő dolgozó parasztnak Nagy György, a városi pártbizottság titkára és Oláh Mihály a városi tanács elnöke üdvözölte. Felszóalt Borbás Balázs 13 holdas dolgozó parasztnak is, akinek fia és veje a Néphadsereg tisztje. "Ök fegyverrel a kézben öröködnék békénk és szabadságunk felett - mi dolgozó parasztnak a többtermeléssel és beadásunk tulteljesítésével erősítjük a békét" - mondotta egybegyűlt dolgozó paraszttársainak. Borbás Balázs 9 mázsa kötelezettsége helyett 15 mázsa búzát vitt a raktárba.

Az ünnepség után öt raktárban megkezdődött a gabona átvétele. Több mint 40 rakodómunkás biztosította, hogy a mintegy 2.000 mázsa gabona gyorsan kerüljön a kocsikról a raktárba. A helyszínen postatisztviselők azonnal kifizették a gabona árát és az egész napon át nyitvalévő földművessövetkezeti árudákban a dolgozó parasztnak megvásárolhatták amire szükségük volt. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. július 23.

17 óra 18 perc

Ünnepélyesen megnyílt a Mezőgazdasági Akadémia előkészítő tanfolyama

t Kő/T1/Mk Mi Ni 3 3

A Mezőgazdasági Akadémia rövid fennállása óta már sok kitűnő szakembert adott mezőgazdaságunknak. Az Akadémiát két évvel ezelőtt, 1949-ben a Párt és a kormány azzal a céllal hívta életre, hogy a dolgozó nép-fiából, az ipari munkásság és a dolgozó parasztság soraiból, a termelés frontján legjobb munkát végző dolgozókból politikailag képzett, a mezőgazdasági tudomány ismereteivel felvértezett, a párthoz, a néphez hű mezőgazdasági vezetőket, mezőgazdaságunk szocialista átépítésében élenjáró harcosokat, szakembereket neveljen. Az egyéves tanulmányi idő alatt a hallgatók főiskolai fokon szerzik meg a magasabb mezőgazdasági szakképzettséget. Az ehhez szükséges alapismereteket kéthónapos előkészítő tanfolyamon sajátítják el.

Az őszi kezdődő tanulmányi évben a Mezőgazdasági Akadémiának közel 800 hallgatója lesz. Ezek számára hétfőn nyílt meg ünnepélyesen az előkészítő tanfolyam a József Attila gimnáziumban. A hallgatók legnagyobb része a termelészövetkezetek és csoportok elnökeiből, brigád- és munkacsoportvezetőiből, az állami gazdaságok, gépállomások legjobb dolgozóiból került ki. Több mint 30 százaléuk nő.

A megnyitó ünnepélyen Hont János, a Mezőgazdasági Akadémia igazgatója, beszédében kiemelte a termelészövetkezeti mozgalom állandó nagyarányú fejlődését. Egyre erősödnek állami gazdaságaink és gépállomásaink is. Az egyik legnagyobb nehézség azonban mezőgazdaságunk szocialista átépítésében - amely a mindjobban élesedő osztályharc közben folyik - az, hogy nincsenek még elegendő számban jól képzett, politikailag megbízható szakemberek. A mult népnyzó rendszere a dolgozók gyermekei elől elzárta a tanulás minden lehetőségét, s ezért a mezőgazdasági dolgozóknak nincs meg a nagyüzemi vezetéshez szükséges ismeretük. Márpedig a mezőgazdasági tudomány ismerete nélkül nem lehetséges a mezőgazdasági nagyüzemek helyes vezetése, komoly szakképzettség nélkül nem lehet magasabb terméseredményeket elérni.

Ezért a Párt iránymutatásának megfelelően évről-évre növekszik a felső, közép és alsófokú szakiskolák hallgatóinak száma. Ma az agráregyetem első évfolyamán mintegy 1.300 hallgató tanul, többször mint a felszabadulás előtt s ezek a hallgatók a dolgozó nép fiaiból és leányaiból kerülnek ki. Évről-évre emelkedik a Mezőgazdasági Akadémia - az agráregyetem után az ország legmagasabbfokú mezőgazdasági főiskolája - hallgatóinak száma is. Jelenleg kétszer annyi hallgatója van, mint tavaly, s a jövő évben több mint másfélszerese lesz a hallgatók száma az ideinek.

annyi, ✓

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 31.kiadás

1951. július 23.

17 óra 48 perc

/Ünnepélyesen megnyílt...folyt./ t Ko/TI/Mk Mi Ni 3 3

Soktizezren tanulnak - fiatalok és felnőttek - a mezőgazdasági technikumokon s a különböző szaktanfolyamokon.

A Mezőgazdasági Akadémia régi hallgatói nevében Kovács Ferenc üdvözölte az új hallgatókat, az előkészítő tanfolyam hallgatóinak nevében pedig Laszli Pálné tett ígéretet a Pártnak és a kormánynak arra, hogy minden erejük megfeszítésével igyekeznek móltók lenni a Párt bizalmára. /MTI/

---

A Szerkesztőség figyelmébe

KÜM & D/Hm/Mk FT Ni

Mai B 11.kiadásunk első hírét /Hazaérkezett a magyar kormánydelegáció Pekingből/ visszavonjuk s helyette a következő hírt adjuk:

Hazaérkezett a magyar kormánydelegáció Pekingből

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A kulturális együttműködési egyezmény megkötésére Pekingbe utazott magyar kormánydelegáció, Molnár Erik igazságügyminiszter és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes hazaérkezett. Fogadásukra a repülőtéren/Szobek András külkereskedelmi miniszter, Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Huan-Cen a kínai Népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség beosztottjai, továbbá a magyar kulturális élet több képviselője. /megjelent

---

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

§ Mk K

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u.22.sz.alatt: Budapesti Magasépítő vállalat, Lágymányosi Gyárépítő vállalat, Vízüépítő vállalat.

Nagyfuváros-u.18.sz.alatt: Kőbányai Középítési vállalat, Budapesti Egyesült Középítési vállalat, Központi Lakásépítési vállalat Épületkarbantartó vállalat

Üllői-ut 15.sz.alatt: Magyar Gyárépítő vállalat, MÁV Magasépítési vállalat, Alt. Lakásépítő vállalat.

Ürömi-u.24.sz.alatt: Kőbányai Középítési vállalat, Központi Lakásépítési vállalat, Gyárkézmény és Kazánépítési vállalat, Győri Magasép. vállalat.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. július 23.

17 óra 55 perc

B 32. kiadás

/A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei...folyt./ 8 Mk K

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segéd-  
munkásokat keresnek:

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres  
segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a  
vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi  
Vállalatnál, Budapest, VI. Madách Imre-tér 7.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfi-  
akat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást  
tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéiből kihordást  
vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást  
tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási  
osztályán, III. Külső Bécsi-ut.

Betonutépítő V. Kecskemét, Betonutépítő V. Sáropatak, Fővá-  
rosi Utépítő Budapest, Hidépítő V. Budapest, Dob-u.74., Kőbánya ipari  
V. Budapest, Bajcsy- Zs.-u.16. MAV Pályaépítő és Felújító V. Bicske,  
Közvetfeltáró V. Isaszeg, vasutépítő V. Bodajk, Vízepítő V. Sajóbáony,  
43.sz. Állami Építőipari Tröszt Lacháza, 42.sz. Áll.Ép. Ip. Tröszt Bpest,  
X. Gergely-u.8., 41.sz. Áll.Ép. Ip. Tröszt Nagykovácsi, Dunamenti  
Magasép. Dunapentele, Lágymányosi Gyárép. V. Berente, Magyar Gyárép. V.  
Inota, Sajószentpéteri Magasép. Sajószentpéter, Kisterenyei Szénbánya  
Kisterenye, Komlói Szénbánya Komló, Nagybátonyi Szénbánya, Nagybátony.  
Az Épületbontási Vállalat törmelékgyűjtéshez loo segéd-  
munkást keres. Jelentkezés a vállalat munkaerőgazdálkodási csoport-  
jánál, XIII. Váci-ut 4. az udvarban.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari  
tanulónak. Fiúk részére kovács, öntő, marós, lakatos, villanyszerelő,  
gyalús, kőszőrüs szakmába, lányok részére kovács és öntő szakma  
kivételével valamennyi vasipari szakmába van még felvétel.

Jelentkezés: Budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgaz-  
dálkodási osztályán, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálko-  
dási elnökségénél, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszeré-  
lő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig  
fiúk és lányok. Jelentkezés: Budapesten Wesselényi-u.44.sz., Nyár-u.  
9., Práter-u.31 és Dohány-u.65.sz. alatti építőipari tanulóiskolákban.  
vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási  
osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves  
korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés:  
Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán, városház-u.7.sz.  
alatt, vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerőgazdálko-  
dási osztályán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. július 23.

14 óra 55 perc

B 32. kiadás

/A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei...folyt./ 8 Mk K

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segéd-  
munkásokat keresnek:

Vas- és Fémhulladékforgalmi vállalat budapesti munkára keres  
segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a  
vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi  
Vállalatnál, Budapest, VI. Madách Imre-tér 7.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfi-  
akat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást  
tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást  
vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást  
tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási  
osztályán, III. Külső Bécsi-ut.

Betonutépítő V. Kocskenét, Betonutépítő V. Sáropatak, Fővá-  
rosi Utépítő Budapest, Hidépítő V. Budapest, Dob-u. 74., Kőbánya ipari  
V. Budapest, Bajcsy- Zs.-u. 16. MAV Pályaépítő és Felújító V. Bicske,  
Közétfeltáró V. Isaszeg, Vasutépítő V. Bodajk, Vízépítő V. Sajóbábony,  
43.sz. Allami Építőipari Tröszt Lacháza, 42.sz. Áll. Ép. Ip. Tröszt Bpest,  
X. Gergely-u. 8., 41.sz. Áll. Ép. Ip. Tröszt Nagykovácsi, Dunamenti  
Magasép. Dunapentele, Lágymányosi Gyárép. V. Berente, Magyar Gyárép. V.  
Inota, Sajószentpéteri Magasép. Sajószentpéter, Kisterenyei Szénbánya  
Kisterenye, Komlói Szénbánya Komló, Nagybátonyi Szénbánya, Nagybátony.

Az Épületbontási Vállalat törmelék- és lakóház-  
munkást keres. Jelentkezés a vállalat munkaerőgazdálkodási csoport-  
jánál, XIII. Váci-ut 4. az udvarban.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari  
tanulónak. Fiúk részére kovács, öntő, marós, lakatos, villanszerelő,  
gyalus, kőszőrüs szakmába, lányok részére kovács és öntő szakma  
kivételével valamennyi vasipari szakmába van még felvétel.

Jelentkezés: Budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgaz-  
dálkodási osztályán, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálko-  
dási elnökeknél, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszeré-  
lő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig  
fiúk és lányok. Jelentkezés: Budapesten Wesselényi-u. 44.sz., Nyár-u.  
9., Práter-u. 31 és Dohány-u. 65.sz. alatti építőipari tanulóiskolákban.  
vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási  
osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves  
korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés:  
Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán, városház-u. 7.sz.  
alatt, vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerőgazdálko-  
dási osztályán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. július 23.

18 óra 15 perc

Műszaki Tanárképző Főiskolára megkezdődtek a felvételek

k Sr/PE/Mk FT K

A szeptemberben megnyíló Műszaki Tanárképző Főiskolára megkezdődtek a jelentkezések. Az ipari technikum tagozaton kétféle tanítás indul: egyéves nyilvános képzés után kétéves levelező képzés és kétéves nyilvános képzés után egyéves levelező képzés. Felvételre jelentkezhet minden 18-35 év közötti férfi és nő, akinek az alább felsorolt szakmákban szakmai képesítése és két évi gyakorlata van: esztergályos, lakatos /szerszám, gép, stb./ öntő, kovács, műszerész, /elektro-, rádió-/ villanszerelő, vegyész, építőipari szakmunkás, bányász. A felsorolt szakmákon kívül matematika és vegyipari szakra bármely munkaterületről jelentkezhetnek a dolgozók.

Jelentkezési lapot és részletes tájékoztatót az üzemek személyzeti osztályán kapnak, amelyet kitöltve a jelentkezési lapon felsorolt iratokkal együtt ugyanoda juttatnak vissza. Azok a dolgozók, akik nem tartoznak üzemekhez, vagy ahol a személyzet osztály nem tud jelentkezési lapot és tájékoztatót adni, forduljanak közvetlenül a főiskola igazgatóságához /Budapest, V. Piarista-utca 1./.

Azok a dolgozók, akik már jelentkeztek magasabb iskolán való tanulásra, de a betelt létszám miatt nem nyertek felvételt, - jelentkezhetnek a Műszaki Tanárképző Főiskolára.

A Főiskolán a tanulmányi idő három év. Ebből azok számára, akik bármilyen középiskolai végzettséggel rendelkeznek, az iskolai oktatás egy év, amelynek letelte után, mint gyakorló szaktanárjelöltek, technikumokban tanítanak. Ezek a hallgatók a Főiskola által irányított kétéves levelező oktatásban részesülnek.

A Főiskola hallgatói tanulmányaik sikeres befejezése után szaktanári oklevelet kapnak és technikumokban, illetve ipari tanulóiskolákban tanítanak. A Főiskola végzett hallgatói később mérnök-tanári oklevelet is szerezhhetnek.

A főiskolára beiratkozottak ösztöndíjat kaphatnak. /MTI/

---  
"Hitványok összeesküvése" címmel

i M/M/Mk FT K3 3

július 24.-én, kedden 18.00 órakor mutatja be a rádió Boldizsár Iván-nak, a Magyar Nemzet főszerkesztőjének eseményjátékát, amely Gröss és összeesküvő bandája gyalázatos tetteit és terveit mutatja be, a régi rend maradványainak, a klerikális reakciónak és az amerikai imperialistáknak szoros szövetségére vet éles fényt. /MTI/

---

V

B 34. kiadás

1951. július 23.

18 óra 57 perc

Fekete cséplő kulákat leplezték le a bökönyi dolgozó paraszto

i Vid Ká/Mk Mi K 4 3

Bökönyön Szabó László kulák cséplőgéptulajdonos Csonka Dezső dolgozó parasztnál kezdte meg a cséplést. Már a cséplés előtt rávette Kaszás Mihályt, a gép mellé beosztott ellenőrt, hogy ne irjanak be a cséplési könyvbe minden elcsépelte gabonát. A cséplést megtekintő dolgozó parasztoknak feltűnt, olyan zsákokat is elszállítanak, amelyeket nem láttak lemászalni. Felhívták a tanács figyelmét a cséplés körül észlelt szabálytalanságokra. A tanács újra lemászaltatta az elcsépelte gabonát, kitűnt, hogy az eredménylapon 4 mázsával kevesebb mennyiség szerepel.

A két csalónak nem ez az első bűncselekménye. Szabó László kulák olajjűtő malmát csak a múlt évben záratta be. A malomban foglalkoztatott 4 dolgozót a lehető legjobban kiszákmányolta. Brikusz József például csak perrel tudta kiharcolni, hogy beteg kisgyermek gyógyítási költségét Szabó megtérítse, mert Szabó elmulasztotta a kötelező betegbiztosítási bejelentést. Kaszás Mihály ellenőrről a vizsgálat során derült ki, hogy Debrecenben lakás-üzérkedés miatt már vizsgálat folyt ellene. Kaszás 3 hónapig terményfelvásárló is volt. Tevékenysége után 2 ezer forint hiányt állapítottak meg.

A nép államának megkárosítója ellen az eljárás megindult.

/MTI/

---

Békeőrséget álltak vasárnap az ország parasztfiataljai

i Ha PE/Mk FT K 4 4

"Dolgozó parasztfiatalok! Előre a békeőrség sikeréért, öt-éves tervünkért, békénkért! Adjunk több kenyeret a hazának!" - Ezzel a jelszóval indultak harcra vasárnap az ország parasztfiataljai gazdag termésük maradéktalan betakarításáért, a begyűjtés sikeréért. A békeőrség során számos értékes eredmény született. Ø jól

Bátaszéken a békeőrség napján a fiatalok feldiszitették a házakat, kulturműsorral köszöntötték a terményüket beadó dolgozó parasztokat. Kisbabóton az ifjúsági cséplőbrigád tagjai munkájuk után röpgyűléseken ismertették a falu dolgozó parasztságával a terménybegyűjtés jelentőségét. A felvilágosító munkából másutt is kivették részüket a Párt ifjúsági szervezetének tagjai. Tancza Ferenc, zombai DISZ-fiatal például meggyőzte Illés János dolgozó parasztot, mi a jelentősége, ha felesleges gabonáját a géptől egyenesen a begyűjtő helyre viszi. Illés János - százötven százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. A többi dolgozó parasztokhöz hasonlóan őt is kulturműsorral várták a földműveléssel foglalkozó fiatalok. 2

Számos községben alakultak brigádok a békeőrség során. Az ötvenévi tizedes-ben tizenkét-tagú DISZ-brigád segítette a behordási munkában, a sárrétudvari tizedes tizenhárom fiatalja pedig brigádba tömörülve járult hozzá az aratás befejezéséhez. A barattyosi állami gazdaság cséplési munkát végző ifjúmunkásainak segítségére sietett a Szegedi Textilkombinát ötven fiatalja is. Tótkomlós szlovák-lakta község fiataljai ötven kereszt gabonát hozták be a békeőrség napján, ezenkívül pótbeporzást is végeztek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. július 23.

19 óra 10 perc

Menedékjogot kért egy jugoszláv hajóskapitány

Rt § Mr. Ni

Szabó László, a Jugoszláv Hajózási Részvénytársaság "Hercogovina" nevű hajójáról Budapesten eltávozott és menedékjogot, valamint tartózkodási engedélyt kért az illetékes magyar szervezettől. Közölte, hogy nem akar visszatérni többé Jugoszláviába, ahol a helyzet rendkívül rossz és a politikai terror szakadatlanul fokozódik. Szabó László 1947-ben a Jugoszláv Tengerészeti Minisztériumban dolgozott, majd később a belgrádi nemzetközi hajózás operatív osztályának volt a vezetője. /MTI/

Arurejtegető kulákok tartóztattak le

Rt § Mr. Ni

Molnár Józsefné, mátraszelloi /Nógrád megye, kulák-  
asszonynál egy házkutatás alkalmával nagymennyiségű elrejtett árut,  
valutát, valamint élelmiszert találtak. A kulákasszonynál 309  
pár cipő, 800 méter textiláru, 113 orsós érna, 27 kg szappan,  
650 dollár, 46.767 forint készpénz /jelentékeny része caustpénzben/,  
5.5 kg kávé és sok élelmiszer /zsir, méz, stb./ volt elrejtve. Az  
élelmiszer és szappan jelentékeny része a kertben volt elásva és  
megromlott.

Molnár Józsefet tavaly már arurejtegetésért két évi börtön-  
büntetésre ítélték. Molnár feleségével együtt a község egyik leg-  
gazdagabb embere, szántóföldje, gyümölcsöse, 4 lakóháza, vegyes-  
kereskedése és szikvizüzeme van. Molnár Józsefnét a hatóság őrizet-  
be vette. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36.kiadás

1951. július 23.

21 óra 45 perc.

Kisváros közs ég

k Él.Min. Mk Mi Ni

egész évi kenyérgabona-beadását 120, egész évi árpabeadási kötelezettségét száz százalékra teljesítette. /MTI/

Pótlás

Ni/Szl/PE Ni

Mai B.21. kiadásunk második hírében /Fogadás a budapesti lengyel követségen/ a hatodik sor közepétől a megjelentek névsora helyesen: .... Szobek András külkereskedelmi miniszter Kiss Árpád könnyűipari miniszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Piros László vezérőrnagy, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Nógrádi Sándor...

Időjárásjelentés

& PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti július 23.-án, hétfőn este 21 órakor:

Többfelé záporosó zivatar

A hűvösebb cseáni levegő első hulláma hétfőn estére már az Alpok környékét és Németországot is elborította. E területen napközben sokfelé volt záporosó, illetve zivatar.

Hazánkban hétfőn különösen a délutáni órákban felhős volt az idő. Csapadékot 19 óráig csak a Balatontól nyugatra jelentettek. A kis csapadékmennyiség azonban sehol sem volt mérhető. Szombathelyen, Szentgotthárdon, Keszthelyen és Tapolcán zivatar volt: A hőmérséklet nap közben országsszerte 24-27 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik. Várható időjárás kedden estig: Változó felhőzet, többfelé elsősorban nyugaton és északon záporosóval, illetve zivatarral. Élénkülő délnyugati, a Dunántulon esetleg már északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten még kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Reggel 17-19, délelőtt 24-26 fok között. /MTI/ vége